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CONSTRUCȚIILE ȘCOLARE A 190.000=a
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A început din plin recoltatul și în regiunile mai nordice ale ță­
rii. La gospodăria de stat Zăicești, din regiunea Suceava, se fo­
losesc toate forțele pentru strîngerea de pe cîmp a păioaselor. 
în clișeu : Aspect de la recoltatul grîului în unitatea amintită 
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Anatol Lupșa 
vicepreședinte al comitetului 
executiv al sfatului popular 

regional Iași.
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In anii puterii 
populare, rețeaua 
școlilor de cultură 
generală, profesio­
nale și de meserii 
din regiunea Iași 
— ca șl din în­
treaga țară — s-a 
dezvoltat necontenit. A crescut, an 
de an, numărul elevilor și al cadre­
lor didactice. Pe actualul teritoriu al 
regiunii Iași, bunăoară, numărul șco­
lilor de 7 ani a crescut de la 32 în 
1938 la 488 în 1962.

Aceste realizări apar și mai con­
cludente dacă le apreciem în raport 
cu nivelul de la care am pornit, 
dacă ținem seama de faptul că, în 
această parte a Moldovei, școlile, 
puține cîte erau, aveau în marea lor 
majoritate o singură sală de clasă 
în care elevii învățau înghesuiți.

Situația de azi e cu totul alta. In 
ceea ce privește construcțiile de 
scoli, de pildă, cu fondurile alocate 
prin planul de stat și cu cele din 
contribuția voluntară a cetățenilor, 
s-au construit pînă în anul 1960 in­
clusiv, un număr de 1417 săli de 
clasă.

Ținînd seama de sarcinile trasate 
de Congresul al Ill-lea al P.M.R. cu 
privire la generalizarea învățămîn- 
tului de 7 ani și trecerea la învă- 
țămîntul de 8 ani, comitetul execu­
tiv al sfatului popular regional, sub 
îndrumarea comitetului regional de 
partid, a luat măsuri pentru dezvol­
tarea rețelei școlilor de 7 ani și 
pentru asigurarea spațiului de școla­
rizare. în anul 1961, s-au construit 
351 de săli de clasă, iar pentru anul 
1962, s-a prevăzut construirea a 340 
de săli de clasă.

Multe din școlile înălțate în ulti­
mii ani constituie o mîndrie pentru 
țăranii muncitori din comunele res­
pective. La Ivești, raionul Bîrlad, To- 
direști și Moțca, raionul Pașcani, 
Coarnele caprei, raionul Hîrlău și în 
alte localități s-au construit școli 
trainice și frumoase.

La construcția școlilor, comitetele 
executive comunale au primit sprijin 
din partea cetățenilor. Numai în 
anul 1961, valoarea lucrărilor execu­
tate prin muncă voluntară s-a ridi­
cat la peste 1.800.000 lei, ceea ce a 
ieftinit simțitor costul construcțiilor.

Pentru a crea condițiile necesare 
realizării construcțiilor planificate 
pe anul 1962, comitetul executiv re­
gional a luat măsuri încă din toam­
na anului trecut. In luna noiembrie, 
s-au ținut adunările populare în care 
s-au stabilit sumele din contribuție 
voluntară și obiectivele ce se 
construi. Comitetele executive 
sfaturilor populare raionale au 
mit sarcina să pregătească din 
me documentațiile, să asigure
terialele de construcție șl să desfă­
șoare o susținută muncă politico- 
organizatorică în vederea îndeplinirii 
cu succes a hotărîrllor luate de 
tățeni în adunările populare.

Pînă acum, s-au obținut unele 
zultate bune. Toate obiectivele
urmează a se construi au asigurate 
documentațiile necesare. Pe multe 
șantiere, lucrările sînt avansate. 
Principala construcție este școala cu 
24 de săli de clasă din Iași (Copou). 
Aici, lucrările din cărămidă și beton
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Asemenea rezultate dovedesc 
de important este ca beneficiarul 
asigure proiectele respective,
această cerință, n-a ținut seama co­
mitetul executiv raional Vaslui care, 
avînd de construit în acest an în 
orașul Vaslui o școală cu 16 săli de 
clasă, a tărăgănat foarte mult pre­
gătirea condițiilor necesare, iar lu­
crările au început cu mare întîrziere.

Ritmul construcțiilor de școli de­
pinde în mare măsură și de aprovi­
zionarea la timp a șantierelor cu 
materiale. Ținînd seama de acest lu­
cru, unele comitete executive raio­
nale (Bîrlad, precum și cel al sfatu­
lui popular orășenesc Iași) au luat 
măsuri încă din iarnă pentru procu­
rarea materialelor de construcții și 
transportarea lor pe șantiere. Fără 
spirit gospodăresc în această privin­
ță au procedat comitetul executiv al 
sfatului popular raional Iași, precum 
și sfatul popular al comunei Vlă- 
deni, unde în toamna acestui an ur­
mează să fie dată în funcțiune școa­
la medie. Totuși, în comună nu 
exista, în luna mai, nici materiale 
de construcție, nici săpături pentru 
fundație. Tov. Vasile Georgescu, pre­
ședinte al comitetului executiv raio­
nal și tov. Niculae Ibănescu, secre­
tar, nu manifestă suficientă grijă 
pentru construcțiile de școli. Așa se 
explică de ce și alte obiective din 
raion, cum sînt școlile din Iacobeni, 
Popricani, Bosia, începute de un an 
sau chiar de doi, n-au asigurate ma­
terialele necesare de construcții.

Lipsă de grijă pentru aproviziona­
rea șantierelor cu materiale de con­
strucție manifestă și comitetele exe­
cutive raionale Negrești și Pașcani. 
Cărămida și materialul lemnos pen­
tru construcția școlii cu 4 săli de 
clasă și laborator din comuna Ipate- 
le, raionul Negrești, au stat vreme 
îndelungată pe rampa stației C.F.R., 
fără ca tov. Paraschiv Horeangă, 
vicepreședinte al comitetului 
tiv raional, ori tov. Dumitru 
secretar, să ia vreo măsură.

Comitetul executiv raional 
(președinte tov. Petru Dragomir) știa 
încă de astă toamnă că se va con­
strui în 1962 o școală cu 4 săli de 
clasă și laborator In satul Hîrtoape. 
Numai că amplasarea școlii s-a fă­
cut abia la începutul lunii mai. Iată 
de ce această construcție, care po­
trivit planului de stat trebuie să fie 
terminată pînă la 15 august, n-a 
început încă.

Nu este însă deajuns să ai proiec­
te întocmite la timp și șantierele 
bine aprovizionate. Pentru executa­
rea unor construcții de calitate su­
perioară e nevoie de o Îndrumare 
permanentă, de asistență tehnică pe 
șantier. în această privință, merită 
să fie subliniată experiența bună a 
comitetului executiv raional Bîrlad

Din exploatările carbonifere 
fost scoasă la suprafață, cea de-a 
190 000-a tonă de cărbune dată 
peste plan de la începutul anului, 
în întrecerea avîntătă pe care o 
desfășoară pentru folosirea cît 
mai productivă a utilajelor de 
care dispun, numeroase brigăzi de 
mineri cum sînt cele conduse de 
Dionisie Marton și Sabin Ghioan- 
că, de la mina Lupeni au îndepli­
nit de pe acum angajamentele 
luate pe întregul an. Luna aceas­
ta, minerii din Valea Jiului au 
extras zilnic în plus din abataje 
cîte 3—4 vagoane de 
cocsiiicabil și energetic, 
vitatea muncii în acest 
cunoscut astfel o nouă 
Rezultate asemănătoare 
nut și minerii din bazinele carbo­
nifere ale regiunilor Crișana, Plo­
iești și altele. (Agerpres)
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TELEGRAME
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne„ 

Gheorghe Gheorghiu-Dej, a trimis domnului John F. Kennedy, președin­
tele Statelor Unite ale Americii, următoarea telegramă :

Cu ocazia Zilei Independenței Statelor Unite ale Americii, vă rog 
să primiți, domnule președinte, sincere felicitări și urări de pace și pros­
peritate pentru poporul american.

★ ★
Președintele John F. Kennedy a trimis președintelui Consiliului de 

Stat al Republicii Populare Romîne, Gheorghe Gheorghiu-Dej, urmă­
toarea telegramă :

Vă mulțumesc în numele poporului american pentru felicitarea 
transmisă prin mesajul dv. de Ziua Independenței.

Dragi prieteni, iRM*
A devenit o tradiție ca solii generației tinere a lumii să se înwff 

nească la grandioasele ș^d^tori ale păcii și prieteniei — festivalurile 
mondiale. Tinerețea pre; e optimism, o nemărginită sete de viață, 
visuri înaripate. Dar tine^ffMelor noastre înțeleg tot mai mult că aceste 
visuri îșl pot găsi împlinire# doar într-un climat de pace. In condițiile 
conviețuirii pașnice a țărilor cu sisteme social-politlce diferite. Lozinca 
festivalurilor: „Pace și prietenie" exprimă astfel năzuințele cele mal 
profunde ale sutelor de milioane de tineri de pe toate continentele.

Tineretul este o forță importantă în lupta pe care popoarele o duc 
în apărarea păcii, pentru înfăptuirea dezarmării generale șl totale, pentru 
lichidarea definitivă a colonialismului. Glasul generației tinere răsună 
cu putere în sprijinul Ideilor nobile ale coexistenței pașnice, împotriva 
cercurilor agresive imperialiste ce pun pacea lumii în primejdie.

Poporul romîn iubitor de pace, care a găzduit în urmă cu cîțiva ani 
unul din festivalurile mondiale, urează din toată inima deplin succes 
marii sărbători a tinereții lumii de Ia Helsinki. Vă dorim, dragi prieteni, 
ca acest festival să făurească noi punți ale prieteniei care să unească 
pe tinerii din întreaga lume, indiferent de concepțiile lor politice, filo­
zofice în lupta pentru menținerea și consolidarea păcii.

Produsele fabricate la întreprin­
derea „Guban“ din Timișoara 
sînt tot mai apreciate de cum­
părători. în clișeu : Controloarea 
tehnică de calitate, Stela Popa, 
făcînd un ultim control la un 

lot de veloze
Foto : AGERPRES

în spatele gării Ianca, dincolo, de 
întinderile semănate cu porumb și 
cu floarea-soarelui, se văd casele 
viu colorate ale colectiviștilor din 
comuna Plopu. Mai încolo, în dreap­
ta, către haltă, sînt construcțiile 
mari și arătoase ale gospodăriei co­
lective.

— După cum vedeți, spune Gheor- 
ghe Orășeanu, președintele gospo­
dăriei, pe lîngă sectorul vegetal, ne 
ocupăm și de creșterea vitelor. Aici, 
la ferme „fabricăm", ca să spunem 
așa, din porumb și din alte furaje, 
came, lapte, ouă. Astă primăvară 
am primit un ajutor deosebit în a- 
ceastă privință : gospodăriei i-a fost 
repartizată o ingineră specialistă în 
zootehnie pe nume Raisa Motoc.

Colectiviștii din Plopu au primit-o 
cu bucurie pe zootehniciană. Erau 
siguri că producția fermelor va 
sălta.

— Acum avem un specialist care 
o să ne dea bune îndrumări, spunea 
cu încredere Manea Bercaru, briga­
dier la sectorul zootehnic.

Raisa Motoc a simțit din primele 
zile sprijinul organizației de partid 
din gospodărie. Deși secretarul or­
ganizației de bază era ocupat pînă 
peste cap, și-a făcut timp să stea 
de vorbă cu dînsa. Vorbindu-i des­
pre situația din sectorul zootehnic, 
țpv. Ghelașe Oprișan i-a spus :

— Știți, la ferma de porci mai 
sînt unele neajunsuri. De asemenea, 
nu știu de ce laptele de la vaci 
prinde un miros acrișor. în privin­
ța sectorului avicol, ce să mai dis­
cutăm, stăm slab cu îndeplinirea 
planului. Avem însă oameni buni, 
harnici și dornici de a face treabă 
bună. Este nevoie să fie îndrumați. 
Să aveți încredere în ei. Noi te vom 
ajuta ori de cîte ori va fi nevoie.

Zootehnilciana s-a șl dus să vadă 
fermele. A fost cu ochii în patru 
peste tot. Nu i-a scăpat nimic. A 
doua zi, a cerut conducerii gospo­
dăriei să o ajute să ia, la ferma

de porci, unele măsuri care nu su­
fereau amînare. Se cerea evacuarea 
a peste 200 de purcei din locul unde 
se aflau.

— Pînă ce-o să terminăm noile 
construcții, o să-i închidem într-un 
țanc, pe lucemiera din spatele lizie­
rei de salcîmi, a dat ea lămuriri. 
Pentru noapte și pentru a-i feri de 
insolație, în timpul verii, o să-i du­
cem în grajdurile vechi din apro­
piere, care și așa stau nefolosite.

A doua problemă care o interesa 
privea alimentarea. Și-a adus amin­
te că citise undeva despre hrănirea 
purceilor pe platforme suspendate. 
Ce se întîmplă ? Dacă dai pur­
ceilor de mîncare în boxe, scroafele, 
lacome cum sînt, îi lasă flămînzi. 
Așa, pe platforme, se află singuri 
și deci se pot sătura. De aceea, 
ideea i-a plăcut și s-a grăbit s-o a- 
plitee. Chibzuind cu cei de la atelie­
rul de tîmplărie, au găsit soluțiile 
practice. S-a confecționat o podișcă, 
iar purceii au fost învățați să se 
urce pe un suitor pentru a-și lua 
porția de hrană.

După porci, a venit rîndul vaci­
lor. Zootehniciana a stat la această 
fermă cîteva zile și a urmărit cum 
se face curățenia în grajd, cum se 
efectuează furaj atul și mulsul. A 
observat că porumbul siloz dat va­
cilor spre seară nu este consumat în

Au terminat strînsul recoltei
în ultimele zile au 

terminat recoltarea grîu­
lui și gospodăriile agri­
cole de stat din trustu­
rile G.A.S. Argeș, Turnu 
Severin și Arad ; unită­
țile trusturilor G.A.S. 
Timișoara, Craiova și 
Deta recoltează ultimele 
suprafețe.

Folosind din plin mij­
loacele mecanizate, gos­
podăriile de stat

cu

întregime, rămînînd în iesle pînă a 
doua zi. De asemenea, laptele muls 
nu era acoperit și scos din grajd la 
vreme. Silozul, peste noapte fermen- 
tînd, vicia aerul din care cauză 
laptele prindea un iz neplăcut. In­
ginera i-a sfătuit pe mulgători să 
curățe ieslele după ce vacile au 
mîncat și să scoată bidoanele
lapte din grajd îndată ce au fost 
umplute. Astfel au scăpat pe dată 
de neajunsuri.

Lîngă grajdurile pentru vaci, se 
află cotețele, puiernițele și incuba­
torul gospodăriei. Dar pînă de cu­
rînd, nu erau folosite decît cotețele 
pentru păsările adulte. Puiernițele 
și incubatorul stăteau goale. Raisa 
Motoc a căutat să dea acestor în­
căperi întrebuințarea cuvenită. în 
cîteva zile, în puiernițele proaspăt 
văruite și încălzite la temperatura 
cerută au fost aduși aproape 5 000 
de pui. Vor mai fi aduși și alți 2 000.

Acestea sînt doar primele reali­
zări. Ele constituie însă o garanție 
că planul gospodăriei pe anul 1962, 
care prevede ca la suta de hectare 
să se ajungă la o încărcătură de 
aproape 30 de capete de taurine, de 
peste 50 de capete de porcine, de 
100 de oi și de aproape 750 de pă­
sări și să se mărească mult produc­
ția de lapte și carne, de lînă și ouă, 

va fi îndeplinit. Oa­
menii, acum cînd sînt 
îndrumați cu compe­
tență de inginera zoo­
tehniciană Raisa Mo­
toc, lucrează mai 
bine și mai spornic. 
Rezultatele dobîndite 
de ei vor fi deci din 
ce în ce mai frumoa­
se, din ce în ce. mai 
bogate.

DEVA. ,— Furnaliștii de la Uzinele 
„Victoria" din Călan au realizat îh 
ultimele luni indici de utilizare a a- 
gregatelor mai mari cu 50 la sută 
față de realizările anului 1959. A- 
ceasta le-a permis să îndeplinească de 
pe acum angajamentul de a da pînă 
la sfîrșitul anului peste plan, 10 000 
de tone de fontă. Mai mult de 85 la 
sută din fonta trimisă turnătorilor 
din țară a fost de calitate superioară, 

(Agerpres)
-----------------iiiiiiiiimînniiiiiiiiii-----------------

Balcaniada de tenis
La Brașov au început meciurile din 

cea de-a III-a ediție a Balcaniadei de 
tenis. Echipa R.P. Romîne a întîlnit 
Turcia, cîștigînd categoric : Tiriac Fa 
învins cu 6—1; 6—0; 6—0. pe Balaș, 
iar Bosch l-a întrecut cu 6—3; 6—2; 
6—2 pe Orenly. Din cea de-a doua în- 
tîlnire programată, R.P. Bulgaria — 
R.P.F. Iugoslavia, nu s-a încheiat de­
cît o partidă. Jucătorul bulgar Sciu- 
parov a cîștigat cu 6—1; 6—1; 6—2 la 
Nicolici (R.P.F.I.). Partidele întrerupte 
și dublurile se joacă astăzi de dimi­
neață. După-amiază vor avea loc ur­
mătoarele întilniri : R.P. Română —• 
R.P. Bulgaria și Grecia—Turcia.

CUM VA FI VREMEA?

Preocupări actuale

Sporirea bazei furajere
Unitățile agricole socialiste își mă­

resc an de an fermele de animale, 
întreținerea lor în bune condițiuni 
și creșterea producției de lapte, car­
ne, lînă și ouă este condiționată în 
mare măsură de asigurarea bazei 
furajere. Paralel cu recoltarea la 
timp a fînețelor naturale și a cul­
turilor pentru fîn, cu însilozarea a 
tot felul de ierburi, oamenii muncii 
de pe ogoare se ocupă în prezent de 
însămînțarea în miriști a porumbu­
lui și a altor plante de nutreț.

„Gospodăria colectivă din comuna 
Asan-Aga, regiunea București — ne 
informează corespondentul nostru 
voluntar Constantin Niculescu — 
a terminat strînsul recoltei de 
grîne. îndrumați de inginera Maria 
Ilie și cu ajutorul mecanizatorilor

In peisajul minunat al munților noștri

de la S.M.T. Drăgăneștl-Vlașca, co­
lectiviștii au eliberat miriștile de 
paie și le-au arat în bună parte ; pe 
o suprafață de 120 hectare, ci au în­
sămânțat porumb pentru masă ver­
de și siloz".

La fel procedează colectiviștii și 
din alte locuri din țară (pînă acum 
s-au semănat diferite plante de nu­
treț în miriști pe o suprafață de a- 
proape 150.000 de hectare). într-ade- 
văr, prin folosirea culturilor duble, 
gospodăriile colective au posibilita­
tea ca de pe aceeași suprafață de 
teren să recolteze anual, în afară de 
cultura principală, însemnate canti­
tăți de furaje necesare pentru hrana 
animalelor.

Pentru succesul celei de-a doua 
culturi, arăturile se vor face imediat 
la adîncimea la care nu se scot bul­
gări mari, grăpîndu-se concomitent 
pentru mărunțirea și nivelarea tere­
nului, pentru crearea unui pat ger­
minativ cît mai corespunzător. Cea 
mai valoroasă plantă care se însă- 
mînțează în miriști este porumbul. 
El se poate semăna singur sau în 
amestec cu diferite plante legumi­
noase (mazăre sau soia) care-i mă­
resc cantitatea de proteină. Norma 
de sămînță crește cu circa 25 la sută 
față de cultura normală. După se­
mănat se recomandă tăvălugitul te­
renului, pentru a se grăbi răsări­
rea, după care urmează grapa cu 
mărăcini, pentru a evita evaporarea 
apel din sol.

Experiența unităților agricole 
fruntașe arată că, respectîndu-se în­
tocmai măsurile agrotehnice indi­
cate pentru culturile duble, se pot 
obține recolte bogate de nutreț. 
ESTE NECESAR CA SFATURILE 
POPULARE ȘI CONSILIILE AGRI­
COLE, SA ÎNDRUME ÎNDEAPROA­
PE PE COLECTIVIȘTI ȘI MECA­
NIZATORI, PENTRU A INSĂMIN- 
ȚA PLANTE FURAJERE PE SU­
PRAFEȚE CIT MAI MARI ÎN TOA­
TE REGIUNILE ȘI SĂ EXECUTE 
LUCRĂRI DE BUNĂ CALITATE.

colectiviștii și mecaniza­
torii au organizat schim­
bul doi pe tractoare și 
au executat arături de 
vară pe o suprafață 
de peste 200.000 de ha.

★
GALAȚI — în regiu­

nea Galați treierișul 
griului se apropie de 
«fîrșit. Pentru grăbirea 
ritmului de lucru la tre- 
ieriș, consiliile agricole 
din regiune au luat mă­
suri ca la arii batozele 
șl combinele să lucreze 
In două schimburi.

Ca urmare a măsurilor 
luate recolta de grîu din 
regiune A FOST TREIE. 
RATĂ IN PROPORȚIE 
DE 90 LA SUTĂ.

★
(de la co- 
nostru). — 
din raionul 

terminat.

Pentru zilele de 
2G, 27 ' și 28 iulie 
se anunță următo­
rul timp probabil: 

Vreme în general 
frumoasă și căldu­
roasă. Cer varia­
bil, mai mult se­

nin. Vînt slab pină Ia moderat din 
vest. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între 12 șl 22 de grade iar 
maximele între 25 și 35 de grade, 
fiind local mal ridicate.

MAI 
SUTĂ 
CUL-

CRAIOVA 
respondents 
Colectiviștii 
Segarcea au 
primii pe regiune, sece­
rișul păioaselor. Tot pri­
mii, colectiviștii din 
acest raion au terminat 
și treierișul.

D. ȘANDRU

program, care 
e totdeauna res-

, din
întreaga țară AU STRÎNS 
GRIUL DE PE -----
MULT DE 90 LA 
DIN SUPRAFAȚA 
TIVATĂ.

★
în regiunea București, 

treieratul grîului se 
apropie de sfîrșit. După 
raioanele Fetești, Slobo­
zia și Urziceni care au 
terminat primele de tre­
ierat, ÎNCĂ 9 RAIOA­
NE AU ISPRĂVIT CU 
ACEASTĂ LUCRARE. 
De asemenea colectiviș­
tii din această regiune 
au terminat recoltarea 
mazării. In același timp 
cu lucrările de recoltare,

Zn prezent, cooperativele
meșteșugărești din Capitală 
au organizat un număr de 

12 ateliere pentru î’apararea mo­
tocicletelor precum și a motore­
telor, scuterelor și autoturismelor. 
Recent, în urma măsurilor luate 
de conducerea cooperativei „Me- 
talo-casnica“ în afara echipei 
mobile de reparații ce activează 
în zilele c?3 sărbătoare pe șo­
seaua București — Ploiești, a mai 
fost organizată una pe șoseaua 
ce duce 
punct fix de 
O inițiativă

spre Constanta cu un 
reparații la Urziceni. 
utilă.

Din cele 21 de zile afectate 
odihnei și tratamentului, 
cei care vin la stațiunea 

balneară Vatra Domei pierd cel 
puțin două pentru asigurarea 
locurilor la tren pentru întoarce­
re. Aceasta, pentru că Direcția 
regional^ C.F.R. Iași nu ia în 
seamă cererile oamenilor mun­
cii aflați în această stațiune, 
de a se mai adăuga un vagon la 
trenul accelerat București—Cluj. 
Locurile și așa puține, sînt deja 
ocupate cînd acest accelerat tre­
ce prin Vatra Domei.

zutohalta l.R.T.A din Sovata 
este plină de afișe și anun- 
furi de tot felul. Un singur 

lucru lipsește — programul sosirii 
șl plecării autobuzelor. Mal e 'de

mirare că acest 
există totuși, nu 
pectat de șoferi ? Astfel în loc 
să vină în haltă la ora 16, mașina 
de Odorhei sosește adesea și 
după ora 17. Asta în vreme ce 
cursa Tg. Mureș—Sovata stațio­
nează degeaba de la 9 dimineața.

Ar fi cazul ca l.R.T.A. să pună 
în sfîrșit capăt acestor anomalii.

Duminica, amatorii să vizite­
ze muzeul de la Mogoșoaia 
sau să-și petreacă cîteva 

ceasuri la ștrandul de aici, sînt 
mult mai numeroși decît în cursul 
săptămînii. în consecință și auto­
buzul care merge acolo de la ca­
pătul tramvaiului 6 este foarte 
aglomerat. în asemenea condiții 
ne întrebăm de ce nu prelungește 
I.T.B. traseul autobuzului 
circulă prin spatele Casei 
teii, în direcția Mogoșoaia, 
care se oprește cu un 
mai înainte ?

mai munca acestor oameni entu­
ziaști ci și eforturile ce se fac 
pentru a face Capitală cît mai 
atrăgătoare. Să nu privim nepă­
sători astfel de atitudini1

mo-
Au- 
pre- 
din

Economiei

De curînd creatorii de 
bilă de la IPROFIL 23 
gust din Tg. Mureș au 

zentat comisiei de avizare 
cadrul Ministerului
Forestiere cinci noi tipuri de fo­
tolii ușoare, cu o linie modernă. 
Trei dintre aceste modele au și 
fost omologate, urmînd ca în 
scurt timp să se înceapă pro­
ducția capetelor de serie.

O măsură bună, care așteaptă 
să. fie consemnată și în magazi­
nele de specialitate.

care
Scîn- 

dar
kilometru

71 »Uni pricepute de grădinar 
]_]/[_ au dăruit multor, din stră­

zile Bucureștilor proaspete 
și înmiresmate podoabe floricole. 
Călcîndu-le tn picioare, așa cum 
face tînăra din clișeul de mai 
sus, călcăm tn picioare nu nu-

/n comuna Plopana din
raionul Bacău există o baie 
publică înzestrată cu toate 

instalațiile aferente. Ea nu este 
însă folosită de ani de zile, 
Cauza ? Nimeni nu se îngrijește 
de asigurarea combustibilului 
necesar pentru încălzirea apei.

Socotim că tovarășilor din co­
mitetul executiv al sfatului popu­
lar comunal le-ar prinde bine un 
„duș rece". Poate că așa se vor 
învrednici să pună baia în func-< 
țiune.
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In regiunea Maramureș s-au dat 
în folosință în acest an nume­
roase construcții școlare. Una 
dintre ele este noua școală me­
die cu 24 de săli de clasă din 

orașul Vișeul de Sus
Foto : A. SUTH

\ Vești din industria j 
ușoară j

'( th industria bumbacului, îm- j 
( bunătățirea calității și lărgirea) 
( sortimentelor se realizează și prin ) 
l creșterea ponderii produselor din 1 
!• fire fine, tn acest an de exemplu, ! 
|- producția țesăturilor din fire fine I 
(pieptănate din bumbac se dublea- j 
f ză față de producția realizată în J 
( anul 1959. Crește producția țesătu- > 
[ rilor de dejalen, poplin, picheturi I

I prezentat în colecția pentru semes- > 
( trul ll al acestui an, 52 țesături ] 
f numai din fire fine. j
I • Colectivul fabricii de trico- j 
r taje „Tînăra Gardă" din Capi- j 
f tală a pregătit o bogată colecție) 
f de articole noi. Au fost realizate 1 
(și livrate comerțului articole ușoa- j 
l re din bumbac — cămăși, scam- j 
L polouri, pulovere — și elegante ) 
i jachete din fire voluminoase și J 
f alte fire sintetice. Și la alte între- j 
prinderi din industria de tricotaje j 

( s-au realizat noi articole și mode- j 
!• le. Astfel, au început să se pro- J 
( ducă din fire sintetice și volumi- i 
f noase aproximativ 200 modele de j 
(tricotaje pentru femei, bărbați și 1 
I copii, ele fiind rezistente și neșifo- J 
(nabile. J

,Q HI iLiiii k«l

In sprijinul muncii culturale
de masâ din raion

Noile orarii ale curselor de avioa­
ne TAROM interne pe perioada 1— 
31 august 1962 sînt următoarele :

BUCUREȘTI — CLUJ : pleacă din 
Băneasa la ora sosește la Cluj
la 14,05. Plead# !luj la ora 14,20, 
sosește la București la 15,45.

BUCUREȘTI — CLUJ — SATU 
MARE : două curse. Prima pleacă 
din Băneasa la ora 6,30, sosește la 
Satu Mare la ora 9. Pleacă din Satu 
Mare la ora 9,20. A doua cursă plea­
că din Băneasa la ora 13,00, sosește 
la Satu Mare la ora 15. Pleacă <iin 
Satu Mare spre București la ora
15.20.

BUCUREȘTI — CLUJ — BAIA 
MARE : două curse. Prima pleacă 
din Băneasa, la ora 13,00, sosește la 
Baia Mare la 15,20. Pleacă din Baia 
Mare spre București la 15,35. A doua 
cursă pleacă “ 
16,00, sosește
18.20. Pleacă 
București a 
(Prima cursă 
luni, miercuri și vineri).

BUCUREȘTI — TG. MUREȘ — 
CLUJ : trei curse. Prima pleacă 
din Băneasa la ora 9,30, sosește la 
Cluj la 11,35. Pleacă din Cluj spre 
București la ora 12,10. A doua cursă 
pleacă din Băneasa la ora 10,30, so­
sește la Cluj la ora 12,35. Pleacă 
din Cluj la ora 12,50. (A doua cursă 
circulă numai în zilele de marți, joi 
și sîmbătă). A treia cursă pleacă 
din Băneasa la 16,20, sosește la Cluj 
la 18,20. Pleacă din Cluj a doua zi 
dimineața la ora 6,40.

BUCUREȘTI — SIBIU — CLUJ : 
două curse. Prima pleacă din Bă­
neasa la ora 9,40, sosește la Cluj la 
11,45. Pleacă din Cluj la ora 12,05, 
ajunge la București la ora 14,05. A 
doua cursă pleacă din Băneasa la 
ora 15,15, sosește Ia Cluj la ora 17,20. 
Pleacă din Cluj spre București la 
ora 17,35.

BUCUREȘTI — ORADEA : două 
curse. Prima cursă pleacă din Bă­
neasa la ora 10,10, sosește la Oradea 
la 12,10. Pleacă din Oradea la ora

-----------iiiiillliiiiiiiiiiiiiiiin —.....—-

din Băneasa la ora 
la Baia Mare la ora 
din Baia Mare spre 
doua zi la ora 7,00. 
circulă in zilele de

STERIAN ZAHARIA din regiunea 
Dobrogea, întreabă dacă prime­
le lunare de producție sînt im­
pozabile, prin cumulare cu sa­
lariul ?

RĂSPUNS: Potrivit dispozițiilor 
legale, primele lunare se calculează 
în raport cu îndeplinirea planului 
de producție, de reducerea consu­
murilor specifice, de economii la 
materiale și constituie drepturi certe 
pentru muncitori. De aceea, se cu­
mulează cu salariul și sînt impoza­
bile.

PARASCHIVA MOSCALIUC din 
Buziaș, întreabă dacă are .drep­
tul la ajutor de boală pe pe­
rioada cit a fost în incapacitate 
de muncă, fiind angajată sezo­
nieră la o gospodărie agricolă 
de stat ?

RĂSPUNS: Legea prevede că an- 
gajațil pe durată determinată au 
dreptul la ajutor de boală — în 
cazul pierderii temporare a capaci­
tății de muncă — dacă au cel puțin 
patru luni de muncă în ultimele 12 
luni premergătoare concediului.

.VICTORIA CIOBANU din Galați, 
întreabă dacă are dreptul la 
concediu de odihnă pe anul în 
curs, întrucît a fost trei luni de 
zile în concediu medical 1

RĂSPUNS: Codul Muncii stabi­
lește că nu se includ în concediul 
de odihnă concediile pentru incapa­
citate temporară de muncă, conce­
diul pentru sarcină și lehuzie sau 
pentru îngrijirea copilului bolnav 
mai mic de doi ani. Așadar, aveți 
dreptul la concediu de odihnă pe 
anul în curs, cu toate că ați avut 
un concediu medical de 90 de zile.

NIȚĂ GEORGE PODARU din 
Constanța, întreabă dacă împă- 
cînău-se cu soția, după introdu­
cerea cererii de desfacere a că­
sătoriei, procesul de divorț se 
stinge ?

RĂSPUNS: în scopul menținerii 
căsătoriei, legea stabilește că proce­
sul de divorț se stinge prin împă­
carea părților.

12,25. A doua cursă pleacă din Bă­
neasa la ora 16,40, sosește la Oradea 
la ora 18,40. Pleacă din Oradea a 
doua zi la ora 6,35.

BUCUREȘTI — IAȘI: pleacă din 
Băneasa la ora 10,30, sosește la Iași 
Ia ora 12. Pleacă din Iași spre Bucu­
rești la ora 12,20.

BUCUREȘTI — BACĂU — IAȘI: 
pleacă din Băneasa la ora 16,30, so­
sește la Iași la ora 18,30. Pleacă din 
Iași spre București a doua zi la ora 
6,30.

BUCUREȘTI — BACĂU — SU­
CEAVA : pleacă din Băneasa la ora 
6,40, sosește la Suceava la ora 8,45. 
Pleacă din Suceava spre București 
la ora 9,00.

BUCUREȘTI — DEVA : pleacă 
din Băneasa la ora 17, sosește la 
Deva la ora 18,25. Pleacă din Deva 
spre București a doua zi la ora 6,30.

BUCUREȘTI — SIBIU: pleacă 
din Băneasa la ora 6,55, sosește la 
Sibiu la ora 8,05. Pleacă din Sibiu 
spre București la ora 8,20.

BUCUREȘTI — SIBIU — DEVA : 
Pleacă din Băneasa la ora 10,20. 
sosește la Deva la ora 12,2.0. 
Pleacă din Deva spre București la 
ora 12,35.

BUCUREȘTI — TIMIȘOARA — 
ARAD : trei curse. Prima cursă 
pleacă din Băneasa la ora 10, so­
sește la Arad la ora 11,50. Pleacă 
din Arad spre București la ora 12,05. 
A doua cursă pleacă din Băneasa 
la ora 15,30, sosește Ia Arad la ora 
17,20. Pleacă din Arad spre Bucu­
rești la ora 17,40. A treia cursă plea­
că din Băneasa la ora 17,30, sosește 
la Arad la ora 19,20. Pleacă 
Arad spre București a doua 
ora 6,35.

BUCUREȘTI — CRAIOVA : . 
că din Băneasa la ora 6,55, sosește 
la Craiova la 7,50. Pleacă din Cra­
iova spre București la ora 8,05. A- 
ceastă cursă circulă în zilele de luni, 
miercuri și vineri.

BUCUREȘTI — CONSTANȚA: 
trei curse. Prima cursă pleacă din 
Băneasa la ora 7,30, sosește la Con­
stanța la ora 8,20. Pleacă din Con­
stanța spre București la ora 8,35. 
Această cursă circulă și duminica. 
A doua cursă pleacă din Băneasa 
la ora 9,55, sosește la Constanța la 
ora 10,40. Pleacă din Constanța spre 
București la ora 11,00. Această cursă 
circulă și în zilele de duminică. A 
treia cursă pleacă din Băneasa la 
ora 12,30, sosește la Constanța la 
ora 13,15. Pleacă din Constanța spre 
București la ora 13,30.

BUCUREȘTI — CONSTANȚA — 
TULCEA : două curse. Prima cursă 
pleacă din Băneasa la ora 15,50, so­
sește la Tulcea la ora 17,30. Pleacă 
din Tulcea spre București Ia ora 
17,55. Această cursă circulă numai 
duminica. A doua cursă pleacă din 
Băneasa la ora 15,50, sosește la Tul­
cea la 17,40. Pleacă din Tulcea spre 
București la ora 17,55.

BUCUREȘTI — TUI,CEA : pleacă 
din Băneasa la ora 8,55, sosește la 
Tulcea la ora 10.10. Pleacă din Tul­
cea spre București la ora 10,25.

Construcțiile școlare
să fie terminate la timp

(Urmare din pag. l-a)

controlînd îndeaproape calita-

din 
zi la

plea-

care,
tea lucrărilor, a realizat construcții 

subliniat, 
controlul 
fost nu­
de
a 

cărui membru al comitetului 
cutiv.

în unele raioane însă, secțiile de 
arhitectură și sistematizare n-au 
acordat suficientă atenție calității 
construcțiilor, au mers foarte rar pe 
șantiere, n-au vegheat la justa folo­
sire a materialelor de construcții, iar 
comitetul 
de această 
trebuie ca 
făcute (la
Iacobeni — raionul Iași). Tendința 
manifestată de comitetele executive 
raionale Iași și Negrești de a lăsa 
rezolvarea, tuturor problemelor de 
construcții numai pe seama dirigin- 
ților de șantiere (directorii școlilor) 
a dus la neajunsuri, la cheltuirea 
neeconomicoasă a materialelor și 
uneori chiar la încălcarea legislației 
în vigoare. La școala din satul Lu- 
ceni, raionul Iași, dirigintele de șan­
tier a dispus ca tavanul în sălile de

foarte bune. Trebuie 
totodată, că in acest raion, 
calității construcțiilor nu a 
mai o preocupare a secției 
tectură și sistematizare, ci

arhi- 
fie- 

exe-

executiv nu s-a sesizat 
stare de lucruri. De aceea, 
multe lucrări să fie re- 

Zmeu, raionul Pașcani,

clasă și în hol să fie din scînduri de 
brad, vopsite cărămiziu. Rezultatul : 
s-a folosit nerațional o mare canti­
tate de cherestea de brad și a ieșit 
o lucrare foarte urîtă.

Pentru înlăturarea neajunsurilor 
semnalate mai sus, comitetul execu­
tiv regional a trimis la raioane și 
orașe un colectiv format din tova­
răși competenți care, împreună cu 
secțiile de arhitectură și sistemati­
zare ale raioanelor și orașelor res­
pective, a analizat situația fiecărui 
obiectiv în parte și a stabilit măsu­
rile ce trebuie să fie luate pentru 
grăbirea ritmului construcțiilor. De 
asemenea, au fost luate măsuri pen­
tru o mai largă folosire a materiale­
lor ce se pot procura pe plan local: 
piatră, nisip, material lemnos și al­
tele.

Comitetului executiv al sfatului 
popular regional precum și comite­
telor executive raionale și orășe­
nești le revine sarcina de a controla 
în permanență cum se desfășoară 
munca pe șantierele construcțiilor 
școlare, de a antrena în această 
muncă colective largi de la comune, 
avînd mereu în vedere că de reali­
zarea construcțiilor de școli depinde, 
în mare măsură deschiderea în 
condiții a noului an școlar.

Biroul metodic al casei raionale 
de cultură din Caracal caută cu 
perseverență cele mai bune forme 
de îndrumare metodică a căminelor 
culturale și a colțurilor roșii din 
satele raionului. Pe linia acestor 
preocupări, se numără organizarea 
periodică a seminariilor cu activiștii 
culturali de la sate, scrisorile meto­
dice. recomandările 
simpozionul metodic. In 
biroului metodic al casei 
cultură, s-a încetățenit 
formă de îndrumare. E 
îndrumarea prin intermediul vizitelor 
la căminele culturale sătești făcute în 
grup de către toți directorii de 
cămine din raion. Aici, se țin referate 
despre experiența căminului și se fac 
largi schimburi de păreri, pe baza 
activităților practice ale 
gazdă, activități care se 
în prezența oaspeților.

Cu cîteva săptămîni în 
tiviștii culturali din raionul Caracal 
s-au întîlnit în comuna Mîrșani 
(comitetul executiv al sfatului popu­
lar raional le-a înlesnit deplasarea). 
Căminul cultural din Mîrșani a or­
ganizat cu acest prilej o conferință 
despre situația internațională, iar bri­
gada artistică a prezentat un pro­
gram în aer liber. Seara, la cămin a 
avut loc o întîlnire cu brigadierii 
fruntași din gospodăria colectivă, 
care au vorbit despre succesele ob­
ținute de brigăzile pe care le conduc.

In vinerea următoare, activiștii 
culturali s-au deplasat la Amărăștii 
de jos. Aici, s-a organizat printre 
altele și o seară culturală, în cadrul 
căreia s-au trecut în revistă rezul­
tatele obținute de către cele 3 gos­
podării colective din comună.

Zilele acestea, cercul metodic con­
sultativ s-a întrunit la căminul cul­
tural din comuna Vlădila. împreună

Artiști 
din

bune*’’

Pentru muncitorii forestieri
ORADEA. — La parchetul Bîrzești 

din raionul Beiuș s-a construit pen­
tru muncitorii forestieri o frumoasă 
cabană. Asemenea cabane s-au con­
struit in ultima vreme și în nume­
roase alte parchete forestiere din 
raza ocoalelor silvice Remeți, Mo- 
neasa și altele. în prezent, în regiu­
nea Crișana există 137 de cabane 
pentru muncitorii forestieri, care 
dispun de peste 2.SOO de paturi. La 
dispoziția muncitorilor de pădure 
stau, de asemenea, cantine, dispen­
sare medicale, băi etc. Pe lingă ma­
joritatea cabanelor s-au amenajat 
magazine sau puncte alimentare.

Timpul lor liber muncitorii și-l pe­
trec în mod plăcut și folositor la 
cluburile și colțurile roșii înzestrate 
cu aparate de radio și biblioteci. La 
ridicarea nivelului profesional și 
cultural al muncitorilor forestieri 
din această parte a țării contribuie 
și cele 18 aparate de proiectat filme 
sau diafilme.

în ultima vreme aceste exploa­
tări au primit noi mașini și meca­
nisme. Ca urmare, s-a reușit ca în 
primul semestru din acest an indi- 
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cii de mecanizare să fie îmbunătă­
țiți la coborît-secționat cu 17 la sută, 
la scos-apropiat cu aproape 10 la 
sută, iar la încărcat-mecanizat cu 4 
la sută, față de indicii realizați în 
anul 1961.

S-au remediat lipsurile
în legătură cu nota publicată în 

nr. 5466 al ziarului nostru, sub tit­
lul „Cinematografe cu... apă", sfa­
tul popular al regiunii Suceava ne-a 
trimis o adresă de răspuns în care 
ne aduce la cunoștință că „în urma 
cercetărilor făcute, s-a constatat că 
cele sesizate sînt juste, fapt pentru 
care conducerea I.C.R.S. Suceava a 
și luat măsuri și a efectuat repara­
ții curente la cinematograful „23 
August" — Suceava, remediindu-se 
astfel lipsurile semnalate. în ceea 
ce privește cinematograful „Tinere-

La ștranduri, o odihnă recreativă

de repertoriu, 
activitatea 

raionale de 
și o altă 

vorba de

căminului 
desfășoară

urmă, ac-

PITEȘTI. — La Pitești s-a în­
cheiat faza regională a celui de al 
treilea festival bienal de teatru 
„I. L. Caragiale" din regiunea Ar­
geș. La acest concurs au participat 
670 de echipe ale căminelor cultu­
rale și caselor raionale de cultură 
și 72 formații sindicale, cu 82 mai 
mult decît la cel de al doilea festi­
val. Au participat de asemenea 24 
echipe de păpușari amatori, precum 
și un mare număr de recitatori și 
cititori. Numărul artiștilor amatori 
participanți anul acesta la festival 
s-a ridicat la aproape 7000.

Apreciind nivelul artistic inter­
pretativ și calitatea spectacolelor 
juriul a selecționat și premiat cele 
mai bune formații. Astfel pe primul 
loc la teatru-dramă s-au clasat for­
mațiile Palatului de cultură din 
Pitești cu piesa „Micii burghezi" 
de Maxim Gorki, echipa Uzinei me­
talurgice din Colibași cu piesa 
„Partea leului" de Constantin 
Teodoru și formația căminului cul-

întreprinderea 
de aprovizionare 

cu materiale de construcții 
din București 

str. Gutemberg nr. 3

VINDE
materiale electrice, sanitare, 

metalurgice.
întreprinderile interesate pot 

consulta listele de materiale zil- 
nio între orele 7—15.

Printre alte numeroase bucurii, 
vara o oferă și pe cea a orelor plă­
cute petrecute în tovărășia soare­
lui, apei șl nisipului. Numărul celor 
care nu pot rezista tentației de a 
face o partidă de... scaldă, crește cu 
fiecare grad în plus pe care-l înre­
gistrează termometrul, fie chiar și 
la umbră.

In dorința de a pune la dispozi­
ția locuitorilor Capitalei locuri de 
odihnă și de destindere cit mai a- 
tractive, I.C.A.B. se preocupă tot 
mai mult pentru ca ștrandurile să 
fie bine amenajate și întreținute. 
Pregătirile făcute din timp, precum 
și grija permanentă pentru a mul­
țumi cit mai deplin publicul fac ca 
ștrandurile Capitalei să se bucure 
tot mai mult de buna apreciere a 
celor care le frecventează. Ca urma­
re a criticilor apărute în presă, s-au 
obținut progrese în ceea ce privește 
curățenia și ordinea, asigurarea unui 
număr sporit de cabine și vestiare, 
prezența in apropierea plajelor a 
chioșcurilor cu răcoritoare și cu ar­
ticole de jjlajă. a bufetelor.

La toate acestea, contribuie ne­
mijlocit și întrecerea ce se desfă­
șoară între colectivele de muncă 
ale ștrandurilor. Rezultatele cele mai 
bune le-au obținut pînă acum cei de 
la ștrandurile Floreasca 1, Izvor și 
Tei. Maria Rîbu și Petre Mărgu- 
lescu, ca și Ion Miu, Remus Pe­
trescu, Constantin Ionescu, Victoria 
Niculescu și alții se numără printre 
fruntașii acestei întreceri.

Dacă sub aspectul întreținerii și 
servirii ștrandurilor sînt de repro­
șat mai puține deficiențe ca în anii 
trecuți, nu același lucru putem spu­
ne și despre eforturile în direcția 
îndreptării activității ștrandurilor

spre petrecerea timpului în mod 
instructiv. Ne vom referi în cele 
ce urmează la două aspecte nega­
tive, evidente în toate ștrandurile 
administrate de I.C.A.B., anume cel 
privind difuzarea cărților și cel pri­
vind condițiile pentru asigurarea ac­
tivităților sportive pe plajă.

Lectura pe plajă
Lectura este însoțitoarea perma­

nentă a odihnei și recreației pe 
plajă. O carte, o revistă sau un 
ziar sînt accesorii pe care cei ce vin 
la ștranduri nu le neglijează. Toc­
mai de aceea este necesar ca publi­
cul să poată găsi pe plajă posibili­
tatea de a și le procura. Această 
necesitate nu este însă înțeleasă de 
către C.L.D-C. și Oficiul de difuzare 
a presei, care nu s-au îngrijit să 
înființeze tonete de cărți și chioșcuri 
de ziare și reviste la ștranduri. Este 
de neînțeles de ce C.L.D.C. a re­
nunțat la inițiativa luată anul tre­
cut de a înființa centre de vînzare 
a cărților în apropierea intrării în 
ștranduri, cum a fost cel de la 
ștrandul Floreasca. Utilitatea lor 
este cu atît mai evidentă cu cît so­
licitarea de către public a înființării 
unor astfel de centre este tot mai 
mare.

Un alt mijloc de a pune la înde- 
mîna cititorilor de pe plajă cărțile 
care îi interesează este și acela al în­
ființării unor biblioteci volante. Bi­
bliotecile raionale au posibilitatea de 
a înființa filiale sezoniere în ștran­
duri. Numărul cititorilor va fi cu 
atît mai mare cu cît ele vor fi mai 
bine organizate și vor fi aprovizio­
nate cu cărți adecvate condițiilor de

lectură pe plajă. (îndeosebi volume 
de schițe, nuvele, reportaje, poe­
zii etc.).

„Ștrand** și „sport**
Noțiunile „ștrand" și „sport" sînt 

evident înrudite. Odihna activă la 
ștranduri este aproape de neconce­
put fără jocurile sportive de plajă 
(mai ales pentru tineri). De aici, ne­
cesitatea ca, pe lîngă condițiile pen­
tru practicarea înotului să existe în 
ștranduri și condiții pentru jocurile 
de volei, baschet, tenis de cimp etc. 
Existența unor terenuri special ame­
najate în acest scop (îndeosebi la 
ștrandurile care au la dispoziție 
spații mari), chiar și posibilitatea de 
a împrumuta materiale sportive, pe 
lîngă că ar veni în ajutorul celor 
care vor să practice jocurile sportive, 
ar duce și la evitarea deselor inci­
dente provocate de jocurile cu min­
gea pe plajă. La ștrandul Tei 
există terenuri de volei, baschet și 
tenis de cîmp, chiar și o sală de 
popice. Ele stau însă în paragină, 
intrucît I-C.A.B. nu știe... ce să facă 
cu ele.

Conducerea I.C.A.B. trebuie să a- 
nalizeze posibilitățile pe care le are 
pentru a crea publicului condiții și 
pentru practicarea sporturilor de 
plajă, lucru ce ar face ca orele pe­
trecute în ștranduri să fie și mai 
reconfortante.

★
Sintem în plină vară. Solicitate 

tot mai mult, ștrandurile oferă largi 
posibilități de odihnă și de recreere 
cetățenilor Capitalei. Nu este prea 
tîrziu pentru ca sfatul popular al 
Capitalei și I.C.A.B. să ia măsurile 
cuvenite spre a lichida lipsurile 
existente, în așa fel ca ștrandurile 
să. devină locuri de odihnă și re­
creere cît mai plăcute.

C. BLAGOVICI I

cu activiștii culturali de la celelalte 
cămine din raion și de la casa raio­
nală de cultură, au venit la Vlădila 
pentru documentare și cîțlva din 
membrii cercului literar din Caracal. 
Oaspeții au ascultat un referat din 
partea colectivului căminului cultu­
ral din Vlădila despre organizarea 
activității cultural-educative și in 
special despre felul cum aceasta 
oglindește problemele actuale ale 
satului colectivist, cum contribuie la 
rezolvarea sarcinilor ce stau în fața 
gospodăriei colective privind întărirea 
economico-organizatorică.

După ce a fost vizitată gospodă­
ria colectivă „Unirea", a avut loc o 
întîlnire cu membri ai consiliului, 
care au prezentat oaspeților cifre și 
fapte din viața gospodăriei, referi­
toare la producții, la creșterea averii 
obștești, la noile construcții zooteh­
nice, la metodele folosite de brigă­
zile și colectiviștii fruntași și altele.

Căminul cultural a organizat apoi 
un simpozion științific și a prezentat 
un diafilm despre univers, după care 
a urmat spectacolul „Pe la noi, prin 
colectivă", prezentat de brigada ar­
tistică.

După 
mitetul 
raional 
nut casei raionale 
buna desfășurare 
care le întreprinde, 
casa raională de cultură își dă apor­
tul la îndeplinirea sarcinilor ce stau 
în fața sfatului popular raional, con­
tribuind la îmbunătățirea muncii în 
diverse sectoare ale activității cul­
turale de masă.

cum am amintit mai sus, co- 
executiv al sfatului popular 
Caracal acordă sprijin susți- 

de cultură în 
a acțiunilor pe 

La rîndul său,

ION BECHERU
corespondentul „Romîniei libere"

amatori fruntași 
regiunea Argeș

Godeni, raionul Muscel 
de

tulul" — Suceava, acesta urmează să 
intre In reparații capitale în cursul 
lunilor iulie-august."

Măsuri practice
în legătură cu nota „Plimbări 

culturale", publicată în ziarul nos­
tru, comitetul executiv al sfatului 
popular 
punde:

Cele 
tit mai 
tru a 
de lucruri, pe viitor secția de învă- 
țămînt și cultură a orașului regional 
Brașov a luat măsuri, prin Casa de 
cultură din Predeal, ca la clubul 
Cioplea, punct cultural ce aparține 
de casa de cultură, să existe zilnic 
o bogată activitate culturală.

In acest sens, s-a trasat sarcină 
conducerii Casei de cultură din Pre­
deal să acorde o atenție mai mare 
înzestrării clubului Cioplea cu toate 
cele necesare și să organizeze mani­
festări culturale de calitate bună.

Casa de cultură va asigura, prin 
afișe și prin stația de radloficare, 
o bună popularizare a manifestări­
lor ce se vor organiza și va afișa 
programul de funcționare a clu­
bului.

al orașului Brașov ne răs-

arătate în articolul amin- 
sus sînt adevărate. Pen- 

nu se mai repeta astfel

Mongolii: Patria, 
E. Pavel. G. Coș- 
buc. Gh. Doia ; 
Teroare în munți: 
Repubilca, 23 Au- 
gust. Lumina ; Fla­

il cerile orașului : Magheru, V. A- 
8 lecsandri, I. C. Frimu, 1 Mai, Alex. 
8 Sahia; Alerg după o stea — pinăla 
8 ora 19: Program special cu filme 

artistice premiate Ia diferite festi­
valuri internaționale : București; 
M-am săturat de căsnicie: Tinere­
tului, Libertății, Olga Bancic; 
Numai o glumă: Victoria, 8 Martie, 
Unirea, Aurel Vlaicu; Cînd comedia 
era rege: Central, Alex. Popov, 
Flacăra; Albă ca zăpada: 13 Sep­
tembrie (dimineața), T. Vladimires-

ll 
ll 
ll 
ll 
ll
8 
8
ll............. ........  ..
ll cu; Scrisoare <lc la o necunoscută: « 
li 13 Septembrie (după amiază), Cultu- 8 
ii ral ; Tom-degețelul: Timpuri Noi; ll 
;; Muzicantul' orb : rulează la Maxim ll 
I/ Gorki ; Fantomele din Spessart : li 
ll înfrățirea intre popoare. Miorița, lj 
«Floreasca: Raze pe gheață: Gri- j 
K vița, Donca Simo ; Aventurile lui i> 
“ Kroș : C-tin David, M. Eminescu ; ll
8
ll A. JTU1L1I1C , OI. 
ll Drumul Serii.
ii n-a avut loc :
8 
ll 
ll 
8 
ll 
ll 
ll 
ll
ll .................... ....................... .....
ll golii : Stadionul Dinamo, Stadio- )) 
ll nul Republicii. Stadionul Giulesti, » 
ii Elena Pavel. Arenele Libertăți: ; ; 
» Caidul : 23 August ; Cînd comedia S 
» era rege: 13 Septembrie, Tudor SS 
J Vladimirescu ; Plăcerile orașului : « 
S! I. C. Frimu, Alex. Sahia ; Șoferii ll 
S iadului : Ilie Pintilie ; Fantomele ll 

din Spessart : Progresul ; Rosita : ll 
ll Moșilor ; Numai o glumă : 8 Mar- ii 
jj tie, Unirea ; Raze pe gheață: V 
> Donca Simo : Mexicul cîntă : Arta ; ll 
< M-am săturat de căsnicie : Olga 8 
ll Bancic ; Un eîntec străbate Iu* )) 
8 mea : Libertății ; Al nouălea cerc : » 
ll V. Roaită.

înfrățirea intre popoare, Miorița, jj 
Floreasca: Raze pe gheață: Gri- J

Al nouălea cerc: V. Roaită, Volga; 8 
Două reprize în iad: Munca, Arta, l( 
I. Pintilie j Cînd vine dragostea : j;

Popular ; Duelul 
Moșilor ; învierea

— ambele serii : 16 Februarie ; » 
Omul amfibie : 8 Mai ; Urme tă" » 
cute : Luceafărul ; Un om trece « 
prin zid : G. Bacovia, B. Delavran- « 
cea; Toată lumea rîde, cîntă și ’’ 
dansează : 30 Decembrie. ii

CINEMATOGRAFE-GRADINI

Urme tăcute : Luceafărul: Mon-

O
ora

★
seară cu comicul

20 Circul de Stat.
Țăndărică :

tural din 
cu piesa „Aripă de rîndunică" 
Siito Andras.

La păpușari primul loc a fost atri­
buit artiștilor de la casa raională 
de cultură din Rm. Vîlcea, de la 
Întreprinderea forestieră Cotmeana 
din raionul Pitești și de la căminul 
cultural Petroșani din raionul 
Curtea de Argeș. Au fost de aseme­
nea clasificate pentru faza interre­
gională colectivele de montaj literar 
muzical de la Uzina mecanică 
Muscel și a căminului cultural 
Vaideieni din raionul Horezu.

Emisiunea
1 cluburile 
întreprinderi. 

| TELEVIZIUNE lejurnalul săptă- 
< mînli ; Munca de
(( cercetare în sprijinul producției; 
8 Cu aparatul de filmat prin stațiu- 
ll nile de odihnă de pe Valea Oltu- 
8' '................. “ '
8 
8 
ll 
8 
ll 
8

lui ; Oameni obișnuiti ; Tineretul (j 
uzinei ; Emisiune de artă plastică : “ 
Despre pictură ; Artiști amatori în « 
studio : Echipele de dansuri ale ll 
întreprinderilor „Dîmbovița" și ll 
,.Pavel Tcacenco" și orchestra Ca- ll 
sei de cultură a raionului N. Băl- j 
cescu. 19 : Emisiunea pentru sate, g

«
La Praga, în prezența unui 

rugbinumeros public, echipa de 
„Steaua" București a întîlnit întrĂm 
meci amical selecționata armatei 
R.S. Cehoslovace. Rugbiștii romîni 
au prestat un joc foarte bun, re- 
purtînd victoria cu scorul categoric 
de 31—6 (3—3).

• După o zi de repaus, campiona­
tele mondiale de scrimă de la Bue­
nos Aires au fost reluate cu proba 
de spadă. Din cei 66 de concurenți, 
în semifinale s-au calificat 16 spor­
tivi printre care deținătorul titlului 
mondial Jacques Guittet (Franța), 
Habarov (U.R.S.S.), polonezii Pa- 
rulski șl Nlelaba, maghiarii Nagy și 
Barany, francezul Dreyfus.

• Cu ocazia campionatelor mon­
diale, la Buenos Aires s-au desfășu­
rat lucrările Congresului Federației 
internaționale de scrimă. Congresul 
a hotărît ca viitoarele campionate 
mondiale să se desfășoare între 14— 
28 iulie 1963, în orașul Gdansk (R.P. 
Polonă). în ce privește criteriul mon­
dial al tineretului, acesta va avea

•»

R T I V E
loc în ianuarie 1963, la Gând (Bel-« 
gia).

• în capitala R.P. Bulgaria a în­
ceput un mare turneu internațional 
de șah cu participarea unor cunos- 
cuți mari maeștri și maeștri din 
U.R.S.S., R.P. Romînă, R.P. Ungară, 
Iugoslavia, R.D. Germană, R.F. Ger­
mană și R. P. Bulgaria. în prima 
rundă campionul romîn Victor Cîo- 
cîltea a remizat cu marele maestru 
iugoslav, Bertok, Remiză s-a termi­
nat de asemenea partida Lilienthal— 
Kluger, Peev a cîștigat la Goltz și 
Popov la Orev. Restul partidelor s-au 
întrerupt. Mikenas, în partida cu 
Damianovicl are calitatea pentru 
trei pioni.

• După 14 runde, în turneul in- 
ternațional de șah „Memorialul Las­
ker" conduce Vasiukov (U.R.S.S.) cu 
10 puncte și o partidă întreruptă, 
urmat de Steln (U.R.S.Ș.), Udovcic 
(Iugoslavia) 10 puncte fiecare, 
O’Kelly (Belgia) 8,5 puncte. în run­
da a 14-a Stein a cîștigat cu albele 
la șahistul romîn Drimer.

Bogată activitate turistică
BACĂU 

nostru). In 
de oameni 
regiunii Bacău au plecat în drume­
ție pentru a cunoaște locurile isto­
rice. marile obiective industriale, 
frumusețile regiunii și ale țării. 
Peste 100 laminoriști de la Roman, 
80 de constructori de la Onești, 140 
de meșteșugari din orașul Bacău, 
muncitori forestieri din Agăș și din 
alte întreprinderi au vizitat pito-

(de la corespondentul 
ultimele zile peste 1000 
ai muncii din cuprinsul

niiiniiniiiiiiiiiiiiiniiiriiiiiiiiiiiiiiinifi»

mMI

La clubul minerilor din Bazinul Schitu Golești se desfășoară 
multiple activități culturale. Printre manifestările urmărite cu 

deosebit interes sînt și audițiile de muzică
Foto: 1. TIBERIU

reasca stațiune climaterică Lacul 
Roșu, lacul de acumulare de la 
Bicaz, precum și importantele obiec­
tive industriale înălțate în ultimii 
ani de-a lungul Văii Bistriței.

Alți 40 de constructori de la Onești 
au vizitat monumentele istorice din 
regiune, în timp ce peste 130 de 
muncitori de la Combinatul Chimic 
Borzești și de la Fabrica de zahăr 
Sascut au plecat în drumeție pe 
Valea Oltului și a Prahovei.

După un an de muncă încheiat 
cu rezultate bune la învățătură și 
în producție 100 de muncitori, elevi 
ai școlii medii serale din Roman, au 
plecat cu autocarele să facă timp 
de 10 zile Turul R.P.R.

Pentru luna următoare Agenția 
O.N.T. Carpați din Bacău și-a pro­
pus să organizeze mai multe 
excursii la Galați, Delta Dunării, la 
Băile Tușnad, pe litoral etc.

TEATRUL DE STAT
VALEA JIULUI"

din Petroșeni 
anunță 

CONCURS 
pentru ocuparea următoarelor 

locuri vacante: 
posturi actor cl. II. 
posturi actor cl. III. 
post actor el. IV.

Cererile de înscriere la con­
curs vor fi înaintate secretaria­
tului literar al teatrului pînă la 
data de 15 august 1962, însoțite 
de copii după actele de absol­
vire a institutelor superioare de 
specialitate precum și de o auto­
biografie.

Concursul are loc pe data de 
18 șl 19 august 1962, orele 10, la 
sediul teatrului din Petroșeni
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CARENȚE
Intr-o scrisoare lungă și do­

cumentată, trimisă redacției 
i ziarului nostru, un grup de

locatari ai imobilului din str. Bo- 
lintineanu nr. 3 din Capitală ne 
relatează un fapt care merită 

' atenție.
Iată, în mod succint, despre ce 

e vorba. Printr-o dispoziție a or- 
| ganelor de metrologie, s-a hotărît 

înlocuirea hidrofoareior la unele 
I blocuri mai vechi. în această ca- 
i jtegorie, a fost încadrat și imobi- 
fcul de care este vorba în rîndu- 

ir^ile de față. După catalogul de 
prețuri, un astfel de hidrofor costă 
11940 lei, la care se adaugă chel­
tuielile de transport, montaj etc. 
Devizul întocmit de I.A.L. s-a ri­
dicat însă la... 88.000 lei. Cum 
asta ? Dacă tot s-a apucat să facă 
un deviz, tehnicianul de la I.A.L. 
Tudor Vladlmirescu a prevăzut, 
„ca să fie", montarea unui alt vas 
tampon și a trei pompe, care au 
ridicat considerabil costul insta­
lației. Devizul prevede și excava- 
rea pământului într-o porțiune a 
blocului, precum și spargerea mai 
multor ziduri.

„Locuim într-un bloc mic cu 16 
apartamente, nu într-o fabrică de 
răcoritoare sau într-un spital unde 

. o pompă de rezervă este obliga­
torie. De 14 ani, de cînd s-a con­
struit blocul, nu am avut nevoie 
niciodată de o pompă de rezervă" 
— ne scriu locatarii.

Dar nu numai atît. S-a prevă­
zut montarea a trei pompe noi, 
cînd, așa cum pe drept cuvînt 
susțin cititorii noștri, în orice de­
viz întocmit în spirit gospodăresc 
s-ar fi prevăzut ca pompă de re­
zervă cea existentă și nu una 
nouă. La această argumentație, 
tehnicianul I.A.L. a arătat că 
pompa existentă (care e în per­
fectă stare) nu va fi aruncată și 
că imediat ce i se va găsi în altă 
parte posibilitatea de utilizare va 
fi plasată. Greu de înțeles de ce 
în atari condiții pompa trebuie să 
fie demontată și plasată la alt 
imobil, cînd putea fl utilizată pe 
loc, ca pompă de rezervă.

Comitetul de bloc a sesizat 
această situație conducerii între­
prinderii de administrație locativă 
și s-ar putea ca chestiunea să se 
rezolve pînă la urmă în mod io-

gic și echitabil. Totuși, cazul me­
rită a fi semnalat pentru felul în 
care unele organe ale I.A.L. des­
consideră necesitatea de a acțio­
na cu chibzuință și cu spirit gos­
podăresc. Fiindcă, din păcate, nu 
este vorba de un caz izolat.

Să dăm șl un alt exemplu. La 
blocurile de pe str. Luterană, au 
început să se facă observate une­
le carențe ale lucrărilor de insta­
lații, carențe care provoacă ne­
cazuri locatarilor, 
pardoseală defecte la unele apar­
tamente, bunăoară, fac ca apa să 
se infiltreze prin tavan provocînd 
prejudicii lesne de înțeles. Lo­
catarul Gh. Rădulescu din blocul 
3, ap. 49, s-a trezit pînă la urmă 
cu tavanul din baie căzut, 
făcut sesizările de rigoare către 
I.A.L. „16 Februarie". în loc să se 
ia măsuri operative pentru reme­
dierea sifoanelor defecte, tehni­
cienii Întreprinderii se ocupă de 
luni de zile cu „verificarea" si­
tuației. urmînd ca ulterior să se 
facă un deviz de înlocuire a unor 
instalații. S-ar putea ca pînă ce 
acest deviz să fie gata, și alți 
locatari să se trezească cu plafo­
nul in cap. Se face deci din nou 
vizibilă insuficienta preocupare 
pentru buna gospodărire a avutu­
lui obștesc. Căci o reparație fă­
cută la timp previne daune ce 
vor fi mai tîrziu mult mai mari. 
Dar problema asta mai are șl un 
alt aspect, situația existentă pro­
voacă certuri între locatari, im­
posibilitatea unora de a folosi în 
aceste zile toride bala, de teamă 
că apa ce se scurge să nu de­
terioreze și mai mult apartamen­
tul de dedesubt.

Desigur că astfel de atitudini de 
superficialitate nu sînt caracteris­
tice In activitatea întreprinderilor 
de administrație locativă. Totuși, 
ele se mai manifestă, avînd re­
percusiuni negative atît asupra 
rentabilității acestor întreprinderi 
cît și asupra bunei gospodăriri a 
fondului locativ. De aceea, un con­
trol mai sistematic și o muncă 
mai operativă din partea condu­
cerilor unor întreprinderi de ad­
ministrație locativă se dovedesc 
necesare.

Sifoanele de

S-au

La gospodăria de stat Jidvei din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, 
se lucrează cu grijă la întreținerea plantațiilor de vie

Foto : AGERPRES

DJAKARTA 24 (Agerpres). — 
TASS transmite : La Djakarta a 
fost dat publicității comunicatul co­
mun indoneziano-sovietic cu privire 
la vizita lui A. I. Mikoian în Indo­
nezia.

Vizita s-a soldat Cil realizarea u- 
nei și mai profunde înțelegeri reci­
proce în probleme mondiale actuale 
și în problemele întăririi continue 
a relațiilor de prietenie și colabo­
rare între cele două țări și a păcii 
în întreaga lume, se spune în co­
municat.

După cum se arătă în comunicat, 
în timpul convorbirilor cu Anastas 
Mikoian, președintele Sukarno „a 
dat explicații în legătură cu actua­
la etapă a luptei poporului indo­
nezian pentru eliberarea Irianului 
de vest de sub administrația colo­
nialiștilor olandezi”. în legătură cu 
aceasta, Mikoian a arătat că guver­
nul și poporul Uniunii Sovietice 
sprijină lupta pentru eliberarea Iri­
anului de vest și și-a exprimat con­
vingerea că Irianul de vest poate 
și trebuie să revină sub suverani­
tatea Republicii Indonezia.

-------- O«O---------

Sentința în procesul 
lui F. Vettas

PAUL MARIANDeclarațiile unor participant• •
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Produse noi în industria de celuloză și hîrtie
Atenția deosebită, pe care o 

acordă lucrătorii din industria de 
celuloză și hîrtie îmbogățirii sorti­
mentelor existente este ilustrată de 
realizarea a numeroase produse noi. 
Printre produsele nou asimilate în a- 
nul în curs, în acest sector, se numă­
ră: drojdia furajeră destinată secto­
rului zooveterinar din agricultură, noi 
sortimente de hîrtie cretată, zeci de 
modele noi de caiete de bloc-note- 
suri, confecții din policlorură de 
vinii și altele. Totodată, muncitorii, 
tehnicienii și inginerii din industria 
de celuloză și hîrtie au obținut fru-internațional de civilizații balcanice

j

După încheierea Colocviului inter­
național de civilizații balcanice, care 
a avut loc recent la Sinaia, oaspeți 
de peste hotare și-au împărtășit în- 
tr-o convorbire cu redactorul Agen­
ției romîne de presă „Agerpres", Gh. 
leva, impresiile despre această re­
uniune internațională și despre vi­
zita lor în R.P. Romînă.

— Ideea organizării Colocviului 
internațional de civilizații balcanice 
— a declarat N. BAMMATE, repre­
zentantul Directorului general 
U.N.E.S.C.O. — a fost bine venită. 
Colocviul a prezentat un deosebit 
interes pentru savanți din cele mai 
variate ramuri ale științei: istorie, 
arhitectură, lingvistică, etnografie, 
literatură comparată etc. Ei au a- 
bordat, fiecare din punctul său du 
vedere, ansamblul atît de bogat, de 
complex și de variat al studiilor bal­
canice. Veniți din țări diferite acești 
specialiști au avut aici posibilitatea 
să coopereze în chip rodnic.

Nivelul științific ridicat la care 
s-au desfășurat discuțiile — și acest 
lucru trebuie menționat ca fiind al 
doilea aspect important al Colocviu­
lui — a generat de asemenea apro­
pierea amicală și fecundă între par­
ticipant. Reuniunea die Ia Sinaia a 
întrunit personalități diferite: ală­
turi de reprezentanți ai țărilor la­
tine, se aflau cei din Liban și Iran, 
care aduceau cu ei experiența și gîn- 
direa țărilor orientale. La această 
reuniune s-a născut convingerea

tradusă în fapt prin rezoluția adop­
tată în unanimitate — asupra ne­
cesității înființării unui comitet pro­
vizoriu destinat să inițieze bazele 
unei colaborări internaționale orga­
nizate în domeniul studiilor balca­
nice. Acest organism este chemat să 
joace un rol important de coordona­
re, să mențină strînse contactele 
create între savanții din țările bal­
canice.

în încheiere, N. Bammate a ținut 
să spună cîteva cuvinte despre vi­
zita în țara noastră :

— Am vizitat Dobrogea și litora­
lul Mării Negru, am văzut unele din 
realizările pe tărîm social din Ro­
mînia de azi. Nutresc un sentiment 
de prietenie și respect pentru tot 
ceea ce poporul romîn a înfăptuit. 
Colaborarea pe tărîm științific între 
savanți s-a completat cu prieteniile 
legate în timpul călătoriei prin țara 
dv. Această amintire va rămîne 
scumpă pentru mine.

— Despre lucrările Colocviului nu 
am decît cuvinte de laudă — a spus 
dr. prof. A. S. TVERITINOVA de la 
Institutul popoarelor Asîel din Mos­
cova. El reprezintă un eveniment de 
seamă în dezvoltarea contactelor 
științifice și a colaborării interna­
ționale dintre savanți. Concluzia 
care se impune este necesitatea de a 
se continua colaborarea începută 
atît de fructuos între balcaniști-isto- 
rici, arheologi, cercetători ai artei, 
filologi și alți oameni de știință.

Pe strada Alexandru Ioan Cuza din 
Craiova, intr-un local nou se va des­
chide un complex de servire a popu­
larei. Pe lîngă unitățile de primire a 
comenzilor de la parter. în încăperile 
se la etaje vor funcționa ateliere ale 
cooperativelor meșteșugărești d.n lo­
calitate.

★
In aceste zile colectivul fabricii de 

sticlă „București" a început producția 
unor servicii de apă și vin multico­
lore. La aceste servicii fiecare pahar 
are o culoare care contrastează cu 
cea a cănii De asemenea se produc 
vaze de flori în diferite culori gra­
vate prin metalizare, destinase desfa­
cerii în stațiunile balneo-ciimaterice.

mișcării cubane pentru apărarea păcii 
și suveranității popoarelor, marți di­
mineață au plecat la Havana, ca de­
legați ai Comitetului național pentru 
apărarea păcii din R.P. Romînă. acad. 
Geo Bogza, vicepreședinte al Comite­
tului național pentru apărarea păcii 
din R.P. Romînă și conf univ. Virgil 
Cimpeanu, decanul Facultății de științe 
juridice din Cluj, președinte al comi­
tetului regional de luptă pentru pace 
Cluj, care vor participa la manifestă­
rile prilejuite de sărbătorirea zilei de 
26 iulie, ziua insurecției naționale.

Campania de recoltare a fructe­
lor de pădure în regiunea Bacău 
este in toi. Pînă acum prin cele 
140 de puncte de achiziții- organi­
zate au fost, recepționate 2000 kg 
de fragi, 10.000 kg de afine ?i 
21.000 kg de smeură. Cantități în­
semnate de fructe de pădure au 
fost livrate șt unităților Ministe­
rului Industriei Alimentare pentru 

congelate și date sp’e consum 
tare proaspătă.

Opera de Stat din Timișoara a 
prezentat în stațiunea, balneară 
Buziaș o seară de muzică și ba­
let. Programul a cuprins arii de 
mare popularitate, cîntece popu­
lare românești, dansuri comice și 
dansuri din baletele clasice, inter­
pretate de soliștii corpului de 
balet.

ERATĂ : în 
Romînia liberă 
la ultima carte 
se va citi : „Vladim sau drumul pier­
dut".

recenzia apărută în 
nr. 5529 din 24 iulie 
a lui Cezar Petrescu

A avut loc. de asemenea, o întîl- 
nire între Mikoian și ministrul 
prim Djuanda. în timpul acestei 
întîlniri, se arată în comunicat, „s-a 
făcut un schimb de păreri în pro­
blemele construcției Indoneziei în 
ansamblu și, îndeosebi, ale cons­
trucției înfăptuite în cadrul colabo­
rării economice și tehnice 
Republica Indonezia șl Unii ___ 
vietică. S-a acordat atenție 'proble­
melor relațiilor comerciale dintre 
cele două țări, precum și celortedți 
factori care pot accelera construc­
ția obiectivelor prevăzute de con­
tractele încheiate în cadrul acor­
durilor”.

Sesiunea Sovietului Suprem 
al R. S. F.S. R.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — 
TASS transmite : In dimineața Zilei 
de 24 iulie în Palatul Mare al 
Kremlinului s-a deschis cea de-a 
6-a sesiune a Sovietului Suprem al 
R.S.F.S.R. (cea de-a 5-a legislatură). 
Ordinea de zi a lucrărilor prevede, 
printre altele examinarea felului în 
care se aplică în R.S.F.S.R. legea cu 
privire la întărirea legăturii dintre 
școală și viață și la dezvoltarea 
continuă a învățămîntului public.

In legătură cu această problemă 
E. I. Afanasenko, ministrul Invăță- 
mîntulul al R.S.F.S.R., a prezenta# 
un raport.

cu privire la
subversive împotriva R. D. Germane

In cadrul manifestărilor culturale 
organizate în Parcul de cultură si 
odihnă Herăstrău, astăzi 25 iulie, ora 
19,30. are loc o seară dedicată sculp­
torului Frederic Storck și pictoriței 
Cecilia Cutescu Storck. Manifestarea 
are loc în sala de muzică și confe­
rințe (Șoseaua Nordului nr. 5), unde 
vor fi expuse opere de sculptură, pic­
tură sl desen Despre viața și opera 
artiștilor va vorbi Cristian Păncescu

★
Marti dimineața, cineaștii polonezi 

Wieslav Golaș și Zofia Sloboszewska 
aflați în tara noastră cu prilejul ani 
versării a 18 ani de la eliberarea Po 
loniei, s-au întîlnit cu reprezentanți 
ai presei din Capitală

★
La invitația Comitetului national al

— Cu acest prilej oamenii de cul­
tură din țările balcanice s-au întîl­
nit pentru prima oară pentru a dis­
cuta probleme privind istoria, arta, 
literatura, civilizația lor în general 
— a spus prof. APOSTOLOS DAS- 
KALAKIS de la Universitatea din 
Atena. Am ascultat comunicări 
foarte importante, urmate de discu­
ții și intervenții interesante, într-o 
atmosferă întotdeauna prietenească, 
în special trebuie să subliniez con­
tribuția savanților romîni, care prin 
comunicările și intervențiile lor, au 
demonstrat că știința și gîndirua ro- 
mînească actuală se află la un nivel 
foarte înalt, demn de tradițiile po­
porului romîn.

— Toate comunicările făcute în 
cadrul Colocviului au fost extrem 
de interesante — a declarat prof. 
NURULLAH BERK, de la Academia 

Bellearte din Istanbul. Aș vrea 
subliniez că aceste comunicări 
adus lumină în anumite dome- 
care pînă acum rămăseseră ne-

de 
să 
au 
nil 
cercetate, necunoscute, și din acest 
punct de vedere, ele au constituit 
un important pas inainte spre co­
laborarea culturală dintre popoarele 
balcanice. Consider că întâlnirea 
noastră va avea ca urmare o și mai 
strinsă colaborare intre reprezen­
tanții diferitelor ramuri ale științe­
lor istorice și filologice din țările 
noastre.

— Sînt foarte fericit de a fi avut 
prilejul să particip ca invitat la a- 
cest Colocviu — a spus prof. AN­
DRE MIRAMBEL, directorul Școlii 
naționale de limbi orientale (Fran­
ța). Mi s-a oferit totodată posi­
bilitatea să fac cunoștință cu Ro­
mînia pe care nu avusesem încă 
pînă acum prilejul s-o vizitez. In 
general, Colocviul a avut o mare 
importanță internațională și științi­
fică. Este vorba de o inițiativă me­
nită să pună bazele unei colaborări 
științifice și mai strînse între țările 
și popoarele europene. Comunicările 
și discuțiile au abordat un foarte 
mare număr de probleme și aceasta 
după o metodică pe care nu pot de­
cît s-o apreciez.

Profesorul englez RONALD SYME, 
secretar general al Consiliului inter­
național de filozofie și științe umane, 
de pe lîngă U.N.E.S.C.O., a ți­
nut de asemenea să-și manifeste 
satisfacția de a fi participat la în- 
tilnirea de la Sinaia.

— Constituie pentru mine o mare 
bucurie — a adăugat oaspetele en­
glez — că am avut ocazia să revin 
în Romînia, să revăd țara pe care 
am mai vizitat-o în urmă cu peste 
3 decenii, și să observ progresul în­
registrat. Pe lingă multe resurse na­
turale, Rominia are o industrie in 
plină dezvoltare. De asemenea am 
remarcat amploarea construcțiilor 
de locuințe și de fabrici.

Din partea Ministerului Transporturilor 
și Telecomunicațiilor

în ziua de 22 iulie a.c., ora 6,20, 
trenul de persoane nr. 7004 ce cir­
cula pe distanța Făurei—București- 
Basarabi. între stațiile Mogoșoaia și 
București-Triaj a deraiat. Acciden­
tul a fost cauzat de depășirea de 
către mecanicul de locomotivă Ne- 
culae N. Ion a vitezei de circulație 
admisă în curbă.

La fața locului au sosit de îndată 
organele tehnice și sanitare, care au

luat măsuri pentru acordarea pri­
mului ajutor.

în urma accidentului, 32 de per­
soane și-au pierdut viața, iar 54 de 
călători au fost răniți și se găsesc 
sub îngrijire medicală.

Ministerul Transporturilor și Te­
lecomunicațiilor continuă cercetări­
le, urmîndu-se a se lua măsurile le­
gale de sancționare.

moașe rezultate în îmbunătățirea 
calității produselor. S-a îmbunătățit 
și calitatea celulozei din paie; a hîr- 
tiei-vată pentru șervețele, a hîrtiei 
pergaminate etc.

---------------- lllllllfllfllllllllllllllli-------------------

Cu ocazia organizării 
expoziției tehnice 

și științifice franceze
Camera de Comerț a R.P. Romîne 

a oferit marți seara, la restaurantul 
„Pescăruș", un cocteil cu ocazia or­
ganizării la București a expoziției 
tehnice și științifice franceze.

Au luat parte Mihai Suder, minis­
trul economiei forestiere, Aurel VI- 
joli, ministrul finanțelor, Aurel Măl- 
nășan, adjunct al ministrului aface­
rilor externe, Valentin Steriopol, ad­
junct al ministrului comerțului exte­
rior, Mihai Ciobanu, președintele Ca­
merei de Comerț, membri ai condu­
cerii unor ministere și instituții cen­
trale economice, directori ai între­
prinderilor de stat pentru comerțul 
exterior, funcționari superiori, zia­
riști.

Au participat Pierre Paul Bouffa- 
nais, ministrul Franței în R.P. Ro­
mînă, membri ai legației, reprezen­
tanți ai firmelor participante la ex­
poziție. (Agerpres)

Atena : 
transmite : 
militar din 
dezbateri judiciare pe baza dovezi­
lor ticluite de Asfalia (poliția poli­
tică) a condamnat pe F. Vettas, mem­
bru al C.C.
la 
ția 
în 
ții 
au 
cutat de autorități pentru activita­
tea sa politică, pentru faptul că a 
participat la mișcarea de rezistență 
a poporului grec în anii ocupației 
hitleriste în Grecia. Apărarea a 
protestat împotriva faptului că prin 
încălcarea constituției, cetățenii 
greci continuă să fie judecați pen­
tru activitatea lor politică.

24 (Agerpres). — TASS
La 23 iulie, Tribunalul 

Atena, după scurte

al P. C. din Grecia, 
închisoare pe viață, sub acuza- 
absurdă de „spionaj". Deputății 
parlament și alți fruntași ai vie- 
publice care au depus la proces 
subliniat că Vettas este perse-

BERLIN 24 (Agerpres). — La Ber­
lin s-a anunțat oficial că guvernul 
R.D. Germane a trimis guvernelor 
tuturor țărilor materiale cu privire 
la acțiunile criminale întreprinse în 
ultima vreme împotriva R.D. Ger­
mane și a cetățenilor acestui stat. 
După cum se subliniază în materiale, 
la 13 august anul trecut R.D. Ger­
mană a instituit la frontiera sa cu 
Berlinul occidental un control ferm 
în care scop a ridicat instalațiile de 
frontieră necesare. Aceste măsuri au 
fost necesare pentru a se zădărnici 
activitatea de subminare și spionaj 
împotriva R.D. Germane și a celor­
lalte țări socialiste, activitate por­
nită din Berlinul occidental, și a se 
preîntîmpina o agresiune politică și 
militară împotriva R.D. Germane, 
plănuită de Germania occidentală.

Cercurile guvernante din R. F. 
Germană și din Berlinul occidental, 
care se pronunță împotriva reali­
zării unei înțelegeri reale cu privire 
la reglementarea pașnică a proble­
mei germane și la rezolvarea proble­
mei Berlinului occidental au încu­
rajat actele de violență la frontiera 
de stat a R.D. Germane.

Există o legătură indisolubilă în­
tre îndemnurile provocatoare ale po­
liticienilor de la Bonn și din Berli­
nul occidental și acțiunile agresive 
ale elementelor mercenare din Ber-

R. A. II.: A 10-a aniversare a revoluției

Marți dimineața noul trimis ex­
traordinar și ministru plenipoten­
țiar al Republicii Austria la Bucu­
rești, dr. Paul Wetzler, a depus o 
coroană de flori la Monumentul E- 
roilor Patriei.

La solemnitate au participat re­
prezentanți ai Ministerului Afaceri­
lor Externe, Ministerului Forțelor 
Armate și ai sfatului popular al 
Capitalei. (Agerpres)
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CAIRO 24 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 22 iulie în piața Al- 
Gumhuria din Cairo s-a desfășurat 
un mare miting organizat de Uniu­
nea națională a R.A;U., în cinstea 
celei de-a 10-a aniversări a revolu­
ției, care a avut loc în Egipt în 1952.

La miting președintele R.A.U., 
Nasser, a rostit o cuvîntare care a 
durat peste două ore. El a vorbit 
despre istoricul luptei poporului e- 
giptean pentru independență. A- 
ceastă luptă, a declarat el, nu a a- 
vut succes în trecut, deoarece po­
porului egiptean i se opuneau alian­
țele statelor imperialiste europene 
cu dinastiile guvernante din Egipt.

Revoluția din 1952 nu s-ar fi în­
cheiat cu succes dacă n-ar fi fost 
sprijinită de întreaga generație de 
azi din țară. Ziua de 23 iulie 1952 
a devenit un punct de cotitură în 
soarta noastră.

După zece ani de la revoluție po­
sedăm o uriașă experiență, deși am 
comis și greșeli. Am reușit să lichi­
dăm imperialismul, din țara noas­
tră. Revoluția a avut loc cu scopul 
de a lichida dominația imperialis­

tă, feudalismul și monopolurile. Pa­
ralel cu experiența politică ne-am 
însușit o bogată experiență în do­
meniul economiei... Singura cale 
pentru noi a fost calea naționaliză­
rii Și experiența noastră, deși au e- 
xistat unele greșeli, s-a dovedit a fi 
reușită.

Vorbind despre acordul cu Ceho­
slovacia și Uniunea Sovietică cu pri­
vire la livrări de armament, Nasser 
a declarat : Am achiziționat arme 
sovietice fără nici un fel de condi­
ții. Noi ne-am pronunțat împotriva 
pactului de la Bagdad, împotriva ba­
zelor militare 
tare.

și a alianțelor mili-

24 
La

★
(Agerpres). — TASS

23 iulie Gamal Abdel
CAIRO 

transmite : 
Nasser, președintele R.A.U., a primit 
pe P. A. Satiukov, redactor-șef al 
ziarului „Pravda", și A. I. Adjubei, 
redactor-șef al ziarului „Izvestia". De 
față se afla V. I. Erofeev, ambasado­
rul U.R.S.S. în R.A.U. In cursul con­
vorbirii prietenești ce a avut loc 
P. A. Satiukov și A. I. Adjubei au re­
mis președintelui un mesaj din par­
tea lui N. S. Hrușciov și a lut L. I. 
Brejnev, cu prilejul celei de-a zecea 
aniversări a revoluției din Egipt.

linul occidental împotriva R.D. Ger­
mane. Atacurile armate, incendieri­
le, asasinatele și exploziile constituia 
o expresie nemijlocită a politicii a- 
gresive a militarismului veșt-ger- 
man. Ele sînt o parte , integrantă a 
politicii revanșarde, promovate în 
Germania occidentală șj în Berlihul 
occidental.

Ținînd seama de amenințarea 
continuă lâ adrșsa păcii generale ca 
urmare a acțiunilor agresive între­
prinse din Berlinul occidental, gu-< 
vernul R.D. Germane atrage cu toa« 
tă seriozitatea atenția opiniei publi­
ce mondiale asupra acestor crima 
împotriva, păcii.

-----o——

Femeile japonețe cer 

în irea dezarmării 
generale și totale

TOKIO 24 (Agerpres). — La 
Tokio și-a încheiat lucrările Con­
gresul anual ordinar al mamelor 
japoneze. în decurs de două zile, 
cele aproximativ 4.500 participante 
la congres au discutat, în cadrul di­
feritelor comisii și la ședințele ple­
nare, problemele care frămîntă fe­
meile japoneze — lupta pentru pace 
și dezarmare, militarizarea Japoniei, 
scumpirea traiului, plasarea femeilor 
în cîmpul muncii, apărarea dreptu­
rilor lor democratice și altele.

In hotărîri adoptate în unanimi-* 
tate, participantele la congres s-au 
pronunțat pentru înfăptuirea cît mai 
grabnică a dezarmării generale și 
totale, pentru încetarea imediată a 
înarmărilor nucleare și pentru inter­
zicerea armei nucleare. Intr-o rezo­
luție specială, ele au arătat necesi­
tatea 
zonă 
Asiei 
și au 
lor militare americane de pe 
torlul Japoniei și din Asia de 
est, retrocedarea 
către Japonia.

Mamele japoneze au cerut guvern 
nului să pună stavilă creșterii con­
tinue a prețurilor, să dea de lucru 
tuturor șomerilor—parțiali și totali, sM 
acorde tuturor tinerilor drepturi șl 
posibilități egale de a învăța la co­
legiile și instituțiile de învățămînt 
superior din Japonia.

stringentă de a se Constitui o 
denuclearizată în regiunea 

și bazinului Oceanului Pacific 
cerut lichidarea tuturor baze- 

teri- 
sud-i 

insulei Okinawa

Economii și... consumuri depășite
Printre produsele de o 

înaltă tehnicitate care se 
fabrică la uzinele „23 
August", se numără și 
vagonul cisternă. La con­
strucția lui contribuie 
muncitori din aproape 
toate secțiile uzinei. însă 
cea mai mare parte a lu­
crărilor se fac în secțiile 
vagoane și cazangerie, 
unde se execută și se 
montează majoritatea 
pieselor componente ale 
vagonului cisternă. De a- 
ceea, bătălia pentru re­
ducerea consumurilor 
specifice de materii pri­
me și materiale folosite 
la construcția vagonului 
cisternă se dă îndeosebi 
în aceste secții.

Un întreg dosar cu fișe 
și borderouri, ce se gă­
sește la contabilul secției, 
consemnează. 
echipelor de 
acțiunea de 
a metalului, 
a dosarului 
strădania

realizările 
cazangii în 
economisire 
Fiecare filă 

reprezintă 
unei echipe. 

Gîndindu-se la aceasta, 
poate, contabilul princi­
pal al secției nu s-a mul­
țumit numai cu trecerea 
cifrelor care indică eco­
nomia de material făcu­
tă, Ci a avut grijă să 
menționeze și metodele 
prin care s-a ajuns la a- 
ceste economii. Să cerce­
tăm cîteva din aceste 
file : Ilie Pîlcău, economii 
de material în valoare de 
3769 lei, printr-o croire 
mai rațională a tablei și 
a profilurilor cu care 
crează. Anghel Stoica, 
losind judicios sîrma 
electrozii de sudură, 
consumat cu 1888 kg. mai 
puțin decît prevede nor­
ma tehnică. Dumitru

lu- 
fo- 

și 
a

Insemnărl ele la uzinele 
„23 August" din București

Striblea, prin recuperarea 
materialelor auxiliare, a 
făcut economii de 21.870 
lei. în alte fișe, găsim 
numele sudorilor Alexan­
dru Costescu, Gheorghe 
Onose, Marin Vlad, Ră- 
ducanu Miner, al trasato­
rului Leonte Popescu, al 
lăcătușului Niculae Moi­
se etc. Lista celor eviden- 
țiați în economisirea me­
talului este foarte lungă. 
Aproape că nu există 
muncitor din secție care 
să nu aibă „cont deschis" 
la contabilitate. Ținerea 
unei evidențe stricte a e- 
conomiilor a stimulat 
muncitorii să nu risipeas­
că nici un gram de metal. 
Aceasta a contribuit la 
scăderea continuă a con­
sumului specific de metal 
pe vagon. Pentru fiecare 
cisternă, se consumă cu 
peste 5 kg. electrozi, 4 
kg. sîrmă de sudură și 6 
kg. flux sudură automa­
tă, mai puțin decît pre­
văd normativele. Pe în­
treaga secție, valoarea e- 
conomiilor realizate nu­
mai prin reducerea con­
sumului de metal se ridi­
că la 227.807 lei, pe prima 
jumătate a anului. Desi­
gur că la aceste realizări o 
contribuție de seamă a a- 
vut-o aplicarea unor mă­
suri tehnico-organizatori- 
ce propuse la începutul 
anului.

Aceeași
pentru economisirea 
metal întîlnim și la mun­
citorii secției vagoane.

8
8
8
8
■
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preocupare
de

Numeroși sînt cei care 
gospodăresc metalul în 
așa fel încît să existe cît 
mai puține pierderi. Echi­
pele conduse de Ion Cos- 
tea, Aurel Nicolescu, Va- 
sile Tudor, Mișu Diaconu, 
Tudor Popescu și Alexan­
dru Covaci au realizat 
fiecare pînă acum econo­
mii de materiale a căror 
valoare depășește 20.000 
lei. Adunate din întreaga 
secție, economiile sînt 
destul de mari.

Cunoscînd pasiunea cu 
care muncitorii din sec­
țiile cazane și vagoane e- 
conomisesc fiecare gram 
de metal, rămîi surprins 
cînd constați că la pro­
dusul vagon cisternă con­
sumul specific de materii 
prime și de materiale este 
depășit cu 204 kg. pentru 
fiecare vagon. Care să fie 
oare cauza ? Pe de o par­
te, economii mari de ma­
terii prime și materiale 
pe secție, iar pe de altă 
parte, consumul pe pro­
dus este depășit.

în parte, situația aceas­
ta se datorește serviciu­
lui de aprovizionare al 
uzinei, care nu asigură 
întotdeauna materialele 
prevăzute de tehnologie. 
O serie întreagă de table 
și profile sosesc în uzină 
la dimensiuni mai mari 
decît cele prevăzute, fapt 
ce duce la sporirea con­
sumului de manoperă și 
a deșeurilor de metal. O 
altă cauză este aceea că 
tehnologia la unele repe-

Aluzie la folosirea lcfțil 
Tall - Hartley

WASHINGTON 24 (Agerpres). —* 
Agenția U.P.I. anunță că Arthur J. 
Goldberg, ministrul muncii al 
S.U.A., a cerut la 23 iulie reglemen- 

'g tarea grabnică a grevei celor 8500 
8 de muncitori de la șantierele socie- 
8 tații „Electric Boat Shipyards”, gre- 
| vă care durează de cinci zile. După 
8 cum menționează agenția, „Gold- 
8 berg a spus că disputa trebuie să 
S fie reglementată rapid în decurs de 
8 o zi sau două. Altfel guvernul va 
ilua în considerație alte măsuri”« 

Aceasta, continuă agenția, repre­
zintă o aluzie la folosirea de c^țre 
președinte a legii Taft-Hartley. în­
grijorarea oficialităților S.U.A. este 
provocată, în special, de faptul că 

8 pe aceste șantiere se construiesc 11 
g submarine înzestrate cu rachete Po- 
8 laris. Ca urmare a grevei activitatea 
8 pe șantier a încetat.

două

re nu este încă pusă la 
punct, ceea ce duce, evi­
dent, la consumuri mari 
de metal. Pe lîngă aces­
tea, spre deosebire de ca­
zangerie, conducerea sec­
ției vagoane manifestă o 
mai mică preocupare în 
găsirea celor mai eficien­
te metode care să contri­
buie la reducerea consu­
murilor de materii prime 
și materiale. în secție, 
sudura automată și semi­
automată se aplică la pu­
ține repere, ceea ce duce 
la un consum mai mare 
de electrozi și de sîrmă 
de sudură. Cele
cuptoare-forjă din secție 
continuă să folosească un 
combustibil scump, cu 
toate că înlocuirea lui nu 
necesită cheltuieli de in­
vestiții.

Două din cele mai mari 
secții ale uzinei, a căror 
contribuție la realizarea 
vagonului cisternă este 
hotărîtoare. Condițiile de 
muncă în aceste secții 
sînt aproape aceleași. Și 
totuși rezultatele sț* di­
ferite în ceea ce plivește 
preocuparea de economi­
sire a metalului. Lăsînd 
la o parte „cauzele obiec­
tive", asupra cărora se 
mai poate discuta, fără 
îndoială că acordarea u- 
nei atenții mai mari, din 
partea conducerii secției 
vagoane, descoperirii și 
valorificării tuturor re­
zervelor interne va duce 
la micșorarea consumului 
specific de materii prime 
și de materiale la vago­
nul cisternă, va duce la 
reducerea prețului de 
cost.

ANTON DROST

&oaoooooooooaoooooooooooooocQoooooooaoeoooaooeaorX

Secția forjă a uzinelor „23 Au­
gust" din Capitală. Aici metalul 
sub presiunea puternicelor cio­
cane capătă forma diferitelor 
piese necesare sectoarelor uzinei.

Foto : AGERPRES
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Lucrările Comitetului celor 18pentru dezarmare
GENEVA’ 24 (Agerpres). — TASS 

transmite : Ședința din 24 iulie a Co­
mitetului celor 18 țări pentru dezar­
mare a atras atenția observatorilor 
în mod deosebit deoarece la ea au 
participat miniștrii afacerilor exter­
ne al unor țări participante.

Șeful delegației indiene, ministrul 
apărării, Krishna Menon, care a luat 
Srlmul cuvîntul a declarat că nu este 

eajuns să se tindă spre limitarea și 
controlul asupra înarmărilor, CI TRE­
BUIE SĂ SE TINDĂ SPRE PREIN- 
TÎMPINAREA ȘI ELIMINAREA RĂZ­
BOIULUI DIN VIAȚA POPOARE­
LOR, PE CALEA DEZARMĂRII GE­
NERALE ȘI TOTALE.

Reprezentantul Indiei a vorbit des­
pre necesitatea de a se examina, de 
asemenea, măsurile Îndreptate spre 
slăbirea încordării, spre preîntâmpi­
narea unul atac prin surprindere șl 
a răspîndirii continue a armed nu­
cleare, măsuri cum ar fi, de exem­
plu, încetarea experiențelor cu arma 
nucleară. Dar toate aceste măsuri 
trebuie înfăptuite avlnd în vedere 
sarcina principală, fundamentală. Iar 
această sarcină, a spus K. Menon, 
CONSTA ÎN DEZARMAREA GENE­
RALĂ ȘI TOTALĂ, IN ÎNLĂTURA-

Cuvîntarea lui
în cuvîntarea sa, A. Gromîko a 

arătat că este necesar să se recu­
noască, oricît de neplăcut ar fi a- 
caasta, că pînă în prezent tratativele 
din comitet nu au făcut să înainte­
ze, în mod real, opera de dezarmare 
nici măcar cu un singur pas.

Nu s-a realizat deocamdată vreun 
progres în nici una dintre principa- 
lele probleme ale dezarmării — nici 
în problema interzicerii și distrugerii 
armelor nucleare, nici în problema 
lichidării mijloacelor de transporta­
re a acestora la țintă, nici în proble­
ma lichidării bazelor militare străine 
de pe teritorii străine și a retragerii 
trupelor străine de pe aceste teritorii.

De ce nu s-a realizat un succes 
real în activitatea Comitetului celor 
18, de ce oare sînt frînate lucrurile ?

Răspunsul constă în pozițiile par- 
ticipanților la tratative și, în primul 
rînd, în pozițiile anumitor mari pu­
teri.

UNIUNEA SOVIETICĂ, a spus 
A. A. Gromîko, SE PRONUNȚĂ 
PENTRU REALIZAREA CIT MAI 
GRABNICĂ A UNUI ACORD CARE 
SĂ PREVADĂ LICHIDAREA TOTA­
LĂ A TUTUROR FORȚELOR AR­
MATE ȘI A ARMAMENTELOR STA-

REA TOTALA A PERICOLULUI DE 
RĂZBOI, NU IN STABILIREA UNOR 
„REGULI DE DUCERE A RĂZBO­
IULUI".

Cuvîntările rostite de A. Home, 
ministrul afacerilor externe al An­
gliei, D. Rusk, secretarul de stat al 
S.U.A., precum și Green, ministrul 
afacerilor externe al Canadei au do­
vedit că puterile occidentale nu in­
tenționează să se abată cîtuși de pu­
țin ds la pozițiile lor potrivnice so­
luționării problemei dezarmării. Vorbi­
torii nu au făcut nici un pas în în­
tâmpinarea propunerilor U.R.S.S., deși 
după reluarea activității comitetului 
delegația sovietică a făcut o serie de 
noi jMlmportante propuneri care țin 
seama de dorințele puterilor occi­
dentale în măsura în care acestea nu 
sînt în contradicție cu sarcina dezar­
mării.

Abordarea sui generis de către 
puterile N.A.T.O. a tratativelor cu 
privire la dezarmare și-a găsit ex­
presia și în cuvîntarea delegatului 
Italiei, deși el a recunoscut că într-o 
serie de noi propuneri ale sale de­
legația U.R.S.S. a mers în întâmpina­
rea puterilor occidentale.

A. A. Gromîko
TELOR, DISTRUGEREA TOTALĂ A 
TUTUROR UNELTELOR ȘI MIJLOA­
CELOR DE------------ --------
IULUI.

Guvernul sovietic a prezentat încă 
în prima zi 
celor 18 state, un proiect de 
cu privire la dezarmarea generală și 
totală sub un strict control interna­
țional. Interzicerea totală și lichida­
rea necondiționată a armelor de ex­
terminare în masă constituie adevă­
ratul pivot al acestui proiect de tra­
tat. Principalele lui prevederi s-au 
bucurat de înțelegere și sprijin din 
partea majorității delegaților din Co­
mitetul celor 18 state.

Din păcate, a declarat șeful dele­
gației U.R.S.S., puterile occidentale 
nu manifestă deocamdată dorința de 
a se ajunge la un acord asupra pro­
iectului de tratat cu privire la dezar­
marea generală șl totală, ele se stră­
duiesc mereu să abată din drum des­
fășurarea lucrărilor comitetului. Noi 
am declarat în repetate rînduri pute­
rilor occidentale că nu vom accepta 
niciodată ca programul dezarmării 
să fie golit de conținut, ca din el să 
fie eliminate măsurile reale de dezar­
mare, iar în locul lor să fie introdus

PURTARE A RĂZBO.

a conferinței Comitetului 
tratat

de

spionajul sub firma inspecției. Noi 
nu am spus însă niciodată că nu vom 
accepta o rezolvare reciproc accep­
tabilă a problemelor concrete ale 
proiectului de tratat, dacă aceasta 
nu contravine intereselor dezarmării. 
Mai mult decît atît, după cum se 
știe, noi înșine dăm dovadă de ini­
țiativă în găsirea unor asemenea so­
luții reciproc acceptabile, luînd 
considerare toate elementele 
formulate de celelalte delegații, 
mai cu cîteva zile în urmă noi 
acceptat propunerile S.U.A. în 
bleme atît de importante ca modali­
tatea de reducere a armamentelor 
clasice și măsurile pentru micșorarea 
pericolului de izbucnire a războiu­
lui, întrucît aceste propuneri nu vin 
în contradicție cu sarcinile dezarmă­
rii. Și pe viitor vom căuta soluții re­
ciproc acceptabile pentru problemele 
concrete ale programului de dezar­
mare.

A. Gromîko a declarat că U.R.S.S. 
este dispusă să meargă în întâmpina­
rea puterilor occidentale în problema 
termenului de încheiere a întregului 
proces al dezarmării (nu în patru, ci, 
să admitem, în cinci ani), precum șl 
în problema nivelului de reducere a 
efectivului forțelor armate în prima 
etapă.

Noi însă, a subliniat conducătorul 
delegației U.R.S.S., nu vom renunța 
niciodată la ceea ce trebuie să cons­
tituie însăși esența programului de­
zarmării. Nu vom face concesii în 
problema dacă arma nucleară trebuie 
interzisă în întregime, dacă trebuie 
să fie distruse toate stocurile acumu­
late ale acestei arme. A scoate de 
pe ordinea de zi problema interzice­
rii armei nucleare este cu neputință, 
toate popoarele așteaptă rezolvarea 
ei, deoarece de aceasta 
lor, prosperitatea lor.

Același lucru trebuie 
pre propunerea noastră 
da toate bazele militare străine, de 
a se evacua toate trupele străine, a- 
flate pe teritoriul oricărui stat.

Subliniind încă o dată că sarcina 
Comitetului celor 18, după cum o 
concepe guvernul sovietic, constă în 
a se ajunge la un acord asupra pro­
iectului de tratat cu privire la dezar­
marea generală și 
și-a exprimat în 
că S.U.A., Anglia 
occidentale vor 
constructivă, concretă, în principalele 
probleme fără 
este posibilă.

La sfîrșitul 
fost aprobată 
crărilor comitetului, elaborată de cei 
doi copreședinți ai ei. La 25 iulie are 
loc o nouă 
tetului.

în 
utile 
Nu- 
am 

pro-

depinde viața

spus și des- 
de a se lichi-

totală, A. Gromîko 
încheiere speranța 
și celelalte puteri 
adopta o poziție

de care dezarmarea nu

ședinței din 24 iulie a 
viitoarea ordine a lu-

ședință plenară a comi-

O manifestație la Iohannesburg împotriva politicii rasiale din Africa 
sud. După cum se vede în fotografie, manlfestanții — albi și negri 

an fost atacați cu brutalitate de poliție

î n cîteva rînduri
• Luînd cuvîntul cu prilejul preluă­

rii funcțiilor sale de ministru al afa­
cerilor extelrne al Braziliei, Afonso 
Arlnos de Mello Franco, a subliniat 
că „politica externă a Braziliei nu va 
suferi nici o modificare și va rămlne 
fidelă principiului independenței". 
(F. P.).

• Al(i trei membri ai Partidului Co­
munist din Germania, interzis în mod 
ilegal tn R.F. Germană, au fost arun­
cați în închisorile vest-germane. Ei au 
fost condamnați de Tribunalul din 
Dăsseldorf pentru pretinsă „amenin­
țare la adresa orînduirii de stat" și 
„încălcarea legii cu privire la inter­
zicerea P.C. din Germania". (Ag.).

• 14 000 de mineri care fac parte 
din Federația sindicatelor minerilor 
din Japonia au început o grevă de 
24 de ore, în semn de protest împo­
triva hotărîrii administrației societăți­
lor miniere de a concedia aproxima­
tiv 4 000 de muncitori în legătură cu 
planurile de raționalizare capitalistă a 
producției. (Ag.).

• Guvernul spaniol a hotărît să 
pună în libertate pe căpeteniile or­
ganizației fasciste O.A.S. — Lache- 
roy, Lagaillarde, Ortiz. Anthes și 
Fcchoze — care. în baza acordului 
intervenit anul trecut cu guvernul 
francez, nu au avut dreptul să pă­
răsească insula Palma, unde au 
fost deportați. Acestor criminali 
O.A.S.-iști li s-a permis fie să pă­
răsească Spania, fie să se stabi­
lească în orice oraș din această 
țară. (F.P.).

o Societatea metalurgică engleză 
„Richard Thomas and Baldwins" a 
anunțat că va închide la 31 august în­
treprinderea „Pontardow" din Gla­
morganshire, ce-i aparține, din cauza 
„reducerii cererii de produse". Cei 385 
de muncitori ai acestei întreprinderi 
vor rămîne fără lucru. (Ag.).

• Dr. Cheddi Jagan, primul minis­
tru al Guyanei Britanice a cerut Co­
mitetului special al O.N.U. pentru 
aplicarea Declarației privind acorda­
rea independenței ponoarelor și țări­
lor coloniale să obțină din partea gu­
vernului britanic reluarea imediată a 
tratativelor întrerupte cu privire la 
constituția Guyanei și să fixeze pentru 
anul acesta data acordării indepen­
denței tării sale. (A.P.).

• După cum se anunță din Saigon, 
poliția secretă sud-vietnameză a ares­
tat alte trei personalități de seamă 
care au luat atitudine împotriva regi­
mului polițist instaurat tn tară de că­
tre Ngo Dinh Diem. (Ag.).

r

La chemarea sindicatelor, SO 000 
muncitori din colonia britanică

• 
de
Aden au declarat grevă generală în 
semn de protest împotriva tratativelor 
de la Londra în vederea Includerii 
Adenulul în „federația” creată în re­
giunea Golfului Perele de colonialiștii 
britanici. (U.P.I.).

I
ANGLIA: Industria bate 

pasul pe loc
In- 
loc, 

bine

LONDRA 24 (Agerpres). — 
dustria engleză bate pasul pe 
nici un fel de schimbări spre 
nu se întrevăd într-un viitor apro­
piat — acestea sînt concluziile prin­
cipale ale raportului Federației in­
dustriașilor britanici, dat publici­
tății la Londra. în decursul cîtorva 
săptămîni patronii bombardează gu­
vernul cu cereri de a lua măsuri 
hotărîte în vederea scoaterii econo­
miei țării din starea de stagnare 
cronică. De data aceasta cererea 
este formulată de una din cele mai 
mari organizații ale lumii de afaceri, 
care oglindește părerea a peste 5.000 
de bussinesmeni.

După cum rezultă din raport, o 
oarecare tendință de urcare, între­
zărită în producția industrială în 
primele luni ale acestui an, s-a do­
vedit a nu fi altceva decît un feno­
men de conjunctură. în ultimele trei 
luni întreprinderile a 20 Ia sută 
din firmele enumerate în raport 
și-au redus volumul producției; 45

întrevederi ale lui Gromîko
GENEVA 24 (Agerpres). — TASS 

transmite : în seara zilei de 23 iu­
lie, A. A. Gromîko, ministrul afa­
cerilor externe al U.R.S.S., a avut 
o întrevedere cu A. Home, 
trul afacerilor externe al 
Britanii.

minis-
Maril

★
GENEVA 24 (Agerpres). — 

transmite: La 24 iulie a avut 
reședința delegației sovietice 
trevedere între A. A. Gromîko, mi­
nistrul afacerilor externe al U.R.S.S., 
și Dean Rusk, secretarul de stat al 
S.U.A.

TASS 
loc la 
o in-

LONDRA 24 (Agerpres). — Des- 
chizînd dezbaterile asupra dezar­
mării în Camera Comunelor, labu­
ristul Philip Noel-Baker a chemat 
guvernul englez să adopte o poziție 
mai independentă la tratativele a- 
supra dezarmării. El a criticat ce­
rerile persistente ale S.U.A. de a se 
trimite echipe de inspecție pe terito­
riul sovietic drept condiție pentru 
încheierea tratatului cu privire la 
interzicerea experiențelor nucleare.

Godber, ministrul de stat în Ml-

Conferința de presă a președintelui S.U.A,

WASHINGTON 24 (Agerpres). — 
La 23 iulie, la Washington a avut 
loc o conferință de presă a preșe­
dintelui S.U.A., Kennedy. Președin­
telui i s-au pus o serie de întrebări 
în legătură cu întâlnirile de la Ge­
neva dintre A. A. Gromîko, minis­
trul afacerilor externe al U.R.S.S., 
și D. Rusk, secretarul de stat al 
S.U.A. Printre altele, corespondenții 
l-au rugat pe Kennedy să aprecieze 
actualele perspective ale reglemen­
tării pașnice a problemei germane.

în răspunsul său, Kennedy a sub­
liniat că pînă acum, în această pro­
blemă nu s-a realizat, după cum s-a 
exprimat el, nici un progres.

Răspunzînd la întrebarea care pot 
fi consecințele semnării Tratatului 
de pace cu R. D. Germană de către 
Uniunea Sovietică în condițiile in­
existenței vreunui acord cu privire 
la Berlin, Kennedy a spus că pre­
feră să arate ce se poate face pen­
tru elaborarea unei hotărîri reci­
proc acceptabile și să nu facă pro­
nosticuri despre ceea ce s-ar putea 
întâmpla în caz contrariu. Referin­
du-se în această ordine de idei la 
recenta sa întrevedere cu A. F. Do- 
brînin, ambasadorul U.R.S.S. în 
S.U.A., președintele a subliniat că el 
speră și pe viitor să se întâlnească 
în mod periodic cu ambasadorul so­
vietic, ceea ce, după cum a arătat 
președintele, va fi extrem de util 
pentru lămurirea punctului de ve­
dere al S.U.A. și clarificarea punc­
tului de vedere sovietic.

în legătură cu • declarația guver­
nului sovietic că, drept răspuns la 
seria de experiențe cu arma nuclea­
ră americană, au fost date instruc­
țiuni să se efectueze experiențe cu 
arme nucleare sovietice de cele mai 
noi tipuri, președintele S.U.A. a fost 
solicitat să spună dacă el consideră

cu putință un acord cu privire la 
interzicerea experiențelor cu arma 
nucleară după efectuarea experien­
țelor de către Uniunea Sovietică.

Kennedy nu a răspuns direct la 
această întrebare.

Kennedy a fost rugat să explice 
dacă din punctul de vedere al 
S.U.A. va fi posibil să se exercite 
controlul asupra respectării unui 
tratat cu privire la interzicerea ex­
periențelor nucleare fără să se în­
ființeze posturi de inspecție pe te­
ritoriul Uniunii Sovietice. Președin­
tele a răspuns că în momentul de 
față S.U.A. nu se situează pe o a- 
semenea poziție.

nisterul Afacerilor Externe, a tăgă­
duit că la tratativele de la Geneva 
Anglia urmează cu docilitate Statele 
Unite. El a fost însă nevoit să re­
cunoască că realizările științifice 
permit să se identifice fenomenele 
seismice și să se deosebească cutre­
murele de pămînt de experiențele 
nucleare.

Luînd cuvîntul, liberalul Huson a 
declarat că Occidentul „s-a fixat pe 
o poziție de imobilitate politică”. El 
a sprijinit ideea de a se constitui 
în Europa o zonă experimentală a 
dezarmării. Dacă guvernul dorește 
să înoeteze experiențele nucleare, a 
spus la rîndul său laburistul Hen­
derson, propunerile neutrilor fac a- 
ceasta cu putință. Interzicerea ex­
periențelor nucleare, a declarat el, 
ar constitui un pas important pe 
calea spre dezarmarea generală.

LONDRA 24 (Agerpres). — Dele­
gația economică romînă condusă da 
Sergiu Bulgacoff, vicepreședinte al 
Comitetului de Stat al Planificării, 
care, la Invitația guvernului britanic, 
face o vfzftă de informare in Mare* 
Britanle, a fost primită la 19 iulie» M 
Ministerul de Bxterne britanic /%a 
Peter Thomas, subsecretar de ita( 
parlamentar. In eeara aceleeași sile. 
Camera de Comerț din Londra S 
oferit o recepție in cinstea delegat 
țlei. Membrii delegației au avut Ins 
trevederi la Trezoreria britanică șl 
la Federația industriașilor britanici,

La 22 iulie, delegația • părăsit 
Londra pentru a vizita o serie de 
obiective industriale din Sheffield si 
Manchester.

Scopul creării unei federații malayeze lărgite
LONDRA 24 (Agerpres). — „Gu­

vernul Macmillan — anunță agenția 
ASSOCIATED PRESS — a aprobat 
Ideea creării pînă în iunie 1963 a 
unei federații malayeze lărgite". 
După cum a declarat la 23 iulie pri­
mul ministru al Malayei, Abdul 
Rahman, tratativele care se desfă­
șoară în secret la Londra în legătu­

ră cu aceasta se 
vor încheia proba­
bil în cursul a- 
cestei săptămîni.

Federația lărgi­
tă urmează să cu­
prindă cinci teri­
torii din Asia de 
sud-est cu totul 
diferite din punct 
de vedere al nive­
lului lor de dez­
voltare. Este vor­
ba de MALAYA, 
SINGAPORE (sta­
te independente) 
și trei posesiuni 
britanice din BOR-

NEO (Borneo de nord, Sarawak" și 
Brunei). Suprafața proiectatei fedei y 
rații va fi de 345 mii kmp., iar po- / 
pulația — de aproape 10 milioana 
de locuitori.

Adevăratele scopuri care stau în 
spatele acestui plan ies în evidență 
din însăși ordinea de zi a tratative­
lor de la Londra. Astfel, după cum 
transmite agenția ASSOCIATED 
PRESS, tratativele se axează, în 
primul rînd, pe „colaborarea milita­
ră și economică" dintre viitoarea fe­
derație și Anglia.

O dată cu acordarea independenței 
(31 august 1957), Malayei i-a fost 
impus un acord militar privind drep­
tul trupelor engleze de a rămîne pe 
acest teritoriu. In prezent la Londra 
se elaborează „o nouă alianță mili­
tară între Anglia și viitorul stat" 
(ASSOCIATED PRESS) oare vi­
zează în primul rînd extinderea a- 
cestej clauze și asupra celorlalte 
teritorii ce vor fi incluse în fede­
rație.

8
8
88
8
l JO OO OO OO OO OO OO OO OO OO OO OO OO OO OO OO OO OO OO OO Corespondență din New York ©OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOt

Soarta unui proiect de lege

0 demonstrare neobișnuită
24 (Ager-

Pensionarii 
organizat

LONDRA 
preș). — 
englezi au 
la 21 iulie o demons­
trație neobișnuită în 
Piața Trafalgar. Apro­
ximativ 
nezi în 
șezat în 
coloanei

500 de londo- 
vîrstă s-au a- 
piață în fața 
lut Nelson pe

scaunele care le adu­
seseră cu ei. Ei au ce­
rut majorarea pensii­
lor din cauza creșterii 
scumpetei. Numeroase 
organizații sindicale au 
declarat că sprijină 
lupta pensionarilor. 
După demonstrație, o

delegație a participau- 
ților la ea a remis la 
Ministerul Pensiilor și 
Asigurărilor Sociale o 
scrisoare adresată nou­
lui ministru, Macpher­
son, în care cer îmbu­
nătățirea situației pen­
sionarilor.

Ben Khedda a acceptat crearea 
Biroului Politic al F. L. N»

ALGER 24 (Agerpres). — După 
cum anunță corespondentul din Al­
ger al agenției REUTER, președinte­
le Guvernului Provizoriu al Repu­
blicii Algeria, Ben Khedda, a trimis 
pa Muhammed Said, ministru de 
stat, la Tlemcen pentru a duce tra­
tative cu Ben Bella în problema re­
glementării divergențelor dintre li­
derii algerieni.

Referindu-se la surse din cercurile 
apropiate G.P.R.A., agenția relatează 
că Ben Khedda a acceptat crearea

șapteBlroului Politic alcătuit din 
persoane, propus de Ben Bella, însă 
a cerut ca biroul să fie aprobat de 
Frontul Național de Eliberare.

După cum anunță corespondentul 
din Alger al agenției FRANCE PRES- 
SE, G.P.R.A. a adoptat în cadrul 
ședinței din 23 iulie hotărîrea de a. 
cere comandanților regiunilor mili­
tare, care se pronunță împotriva 
Biroului Politic, să accepte crearea 
acestuia.

Președintele Kennedy a prezen­
tat în Senat un proiect de 
lege menit să acorde o oare­

care ocrotire medicală oamenilor în 
vîrstă. Cadrul restrîns al acestui pro­
iect se vădește chiar din faptul că 
el ar fi urmat să se aplice numai la 
persoane în vîrstă de peste 65 de 
ani și să fie finanțat din contribuții 
de cîte 25 de cenți pe săptămînă fă­
cute de către patroni și salariațl. în 
ciuda acestui cadru restrîns, Asocia­
ția medicilor americani s-a opus cu 
înverșunare adoptării lui deoarece 
se teme de introducerea, pe o scară 
fie cit de limitată și de controlată, 
unul sistem de asistență medicală 
„socială".

Pare un lucru de necrezut ca 
într-un Senat controlat de că­
tre partidul democrat, un proiect 
de lege sprijinit de majoritatea 
poporului american să aibă o 
asemenea soartă. De aceea, în efor­
turile întreprinse pentru a se ascun­
de cauza reală a acestei înfrîngerl, 
s-a oferit publicului un adevărat po­
top de explicații. Cea mal răsplndl- 
tă dintre ele aiirmă că președintele 
Kennedy nu dorește să se opună 
Congresului și că el mai întreține 
încă relații de prietenie cu senatorii, 
întrucît șl el a fost membru al Sena­
tului. Această explicație pare destul 
de naivă deoarece președintele Ken­
nedy este cunoscut ca un om perse­
verent care, atunci cînd dorește 
ceva, se dovedește a fl hotărît. O

LUMEA CAPITALULUI
la sută din firme au rămas la nive­
lul anterior și numai 35 la sută au 
înregistrat o oarecare creștere a 
producției.

în prezent are de făcut față celor 
mai mari greutăți industria cons­
tructoare de mașini, industria ali­
mentară, industria hîrtiei.

în legătură cu aceasta industriașii 
cer guvernului să ia măsuri imediate 
pentru a preîntîmpina o criză eco­
nomică iminentă.

R.F.G.: Inflație latentă
BONN 24 (Agerpres). — Presa 

vest-germană scoate în evidență o 
serioasă tendință spre înrăutățirea 
economiei vest-germane. Potrivit 
relatărilor ziarului „SUDDEUTSCHE 
ZEITUNG” „anul 1962 stă sub sem­
nul accelerării deosebite a devalori­
zării banilor”. După cum arată zia­
rul, din 1950 pînă Ia mijlocul anului 
1962 puterea de cumpărare a mărcii 
vest-germane a scăzut cu o treime, 
mai exact cu 33,2 la sută. In ultimii 
12 ani, nivelul prețurilor în R.F.G.

Scăderea producției agricole 
în țările Pieței comune’

a crescut cu 49,9 Ia sută. „Așadar, următorii ani spre o înjumătățiră a
subliniază „SUDDEUTSCHE 
TUNG”, 
un ritm

ZEI- 
„inflația latentă” a atins 

îngrijorător. Ea va duce în

valorii banilor. Această stare de lu­
cruri are și va avea consecințe so- 
cial-economice din cele mai grave”.

ITALIA: Moțiune de neîncredere în dolar
24 (Agerpres). — Intr-oPARIS 

corespondență din Washington, zia­
rul „TRIBUNE DES NATIONS" arată 
că „experții politici americani 
din ce în ce mai îngrijorați 
faptul că cercurile conducătoare 
Ilene încearcă să se degajeze 
influența financiară americană”.

Autorul arată că în raportul pre­
zentat după călătoria la Roma, 
Douglas Dillon, secretarul trezoreriei 
americane, „a fost surprins de pro­
punerea italiană de a rambursa anti­
cipat datoriile în valoare de 178,5 
milioane dolari contractate față de 
America". Această acțiune este con­
siderată ca un fel de „moțiune de 
neîncredere în dolar. Guvernul ita­
lian, scrie ziarul, ca și cel 
și vest-german, s-a angajat, 
a susține moneta americană, 
ceară rambursarea tn aur a

stnt 
de 

ita- 
de

francez 
pentru 
să nu 
rezer-

1,
BANK RATE \

UP TO 7% V

BONN 24 (Agerpres). — Potrivit datelor statistice 
privind situația economică a țărilor Comunității Eu­
ropene publicate la Bonn, reiese că în țările „Pieții 
comune" se constată o scădere a producției agricole 
In comparație ou producția anilor precedenți. Cu ex­
cepția Italiei, în 1961 producția de cereale și vege­
tale prăsitoare a scăzut cu 8 la sută față de 1960. în 
Germania occidentală scăderea cea mai categorică, a 
fost înregistrată la secară, a cărei producție a fost 
ou 34 la sută mai mică decît în 1960.

Graficul pe care 11 reproducem din publicația englesM 
„The Financial Times" reprezint* scăderile continuii 

ale cursurilor Moțiunilor la bursa din Londra.

velor sale de dolari, așa cum 11 dau 
dreptul acordurile de la Bretton- 
Woods. Propunerea de a rambursa 
anticipat datoriile este Insă pentru 
Italia o modalitate de a se ușura de 
rezervele de dolari pe care este 
vizibil că nu mai dorește să le păs­
treze".

S.U.A.: Sînt necesare 
măsuri pentru a înlătura 

stagnarea
g STOCKHOLM 24 (Agerpres). — g 
;; lntr-un Interviu acordat ziaruluig 

„NEW, YORK TIMES", cunoscutul » 
îj economist suedez prof. Gunnar 
p Myrdal a declarat că situația eco- )) 
jl nomică a S.U.A. a devenit atît de li 
li periculoasă, încît ea reclamă din 

partea guvernului, a cercurilor de 
j afaceri și a sindicatelor o mobili- 
ii zare aproape militară a resurse- ii 
S lor națiunii. Sînt cu adevărat ne- 

cesare măsuri hotărîte pentru a j 
j se înlătura stagnarea din econo- ii 
ii mia americană, a declarat Myr- îi 
ii dai. Referindu-se la Investițiile de $ 
g stat ale S.U.A., Myrdal a declarat 
g că existenta elums-urflor șl starea 
îl nesatlafăcătoare a școlilor într-ojj 
ii țară ea 8.U.'A. sînt pur șl simplu ii 
g scandaloase. |

explicație mai „elegantă" este furni­
zată de către Walter Lippmann, care 
arată că Senatul a aprobat o serie 
de proiecte de legi privitoare la a- 
facerile externe, cum este bugetul 
sporit pentru înarmări, proiecte de 
legi privitoare la schimburi comer­
ciale și la ajutoarele economice către 
străinătate, în timp ce proiectul de 
lege privind agricultura și cel privind 
asistența medicală pentru bătrîni 
au fost respinse. Motivul — susține 
Lippmann — constă în faptul că pro­
iectele de lege 
externe ar li 
(laie pentru S.U.A. în 
lalte nu ar ii atît de

Care este adevărul ? 
Iede de lege au fost 
respinse potrivit unor interese de 
clasă din cele mal vizibile și mai în­
guste. Astfel, proiectele de lege pri­
vitoare la problemele externe, nece­
sare pentru apărarea intereselor im­
perialiste ale Statelor Unite și bună­
starea claselor conducătoare sînt a- 
probate > în schimb, legi de care 
are nevoie poporul sînt respinse. 
Așadar, lucrurile sînt cit se poate 
de clare. Adevărata problemă este : 
pe ce poziție se situează adminis­
trația ? Nici aici răspunsul nu este 
prea greu. Președintele Kennedy a 
fost ales ca fiind un liberal și este 
important pentru poziția sa politică 
ca el să introducă în Congres unele 
proiecte de lege avlnd o formă oa­
recum progresistă. Dar, pînă la sflr- 
șit, el nu luptă pentru adoptarea lor. 
Este de necrezut că puterea de care 
dispune să nu-i ii procurat și acele 
cîteva voturi în plus de care avea 
nevoie. Un comentator din Wall- 
Street, fără să vrea, a arătat cauza. 
„Dintr-un oarecare motiv ciudat — 
arată el — dl. Kennedy nu aduce 
lupta sa în rîndurile poporului". A- 
ceasta este în contrast evident cu 
atitudinea președintelui Roosevelt, 
care întotdeauna a făcut astfel și, de 
obicei, a cîștigat. Tocmai pe acest 
tărîm, caracterul în esență conserva­
tor al administrației Kennedy lese la 
iveală: teama de a atrage masele 
populare în orice luptă politică se­
rioasă. Administrația nu dorește 
ca poporul american să

pe problemele 
necesare și esen- 

timp ce cele- 
vltale.
Diferitele pro- 
aprobate sau

te pe plan politic, nici măcar in 
sprijinul propriei sale politici deoa­
rece se teme ca o dată ce opinia 
publică ar deveni mai activă, aceasta 
ar putea să se decidă să lupte și 
pentru rezolvarea unei 
cum ar fi dezarmarea și 
ze libertatea de acțiune, 
poporul este în mișcare, 
sînt negri) în lupta lor, administrația 
face tot ce poate spre a potoli și a 
îmbllnzi lupta.

In mod Ironic, 
se angaja într-o 
•pentru oarecari 
siste Întărește tot 
de dreapta reprezentată prin se­
natorul Goldwater, Asociația Birch 
și alte grupuri asemănătoare de ex­
tremă dreaptă, Iimltînd, pe de altă 
parte, din ce în ce libertatea de 
acțiune a lui Kennedy nu numai pa 
plan intern dar și pe plan interna­
țional. Această relație dialectică va 
fi tot mai mult intensificată In lu­
nile următoare, datorită alegerilor 
pentru Congres care vor avea loc 
în luna noiembrie. Se poate aprecia 
că la un moment dat, se va produce 
o explozie politică ce va forța pe 
președintele Kennedy (ca și In ca­
zul crizei oțelului) să ia o atitudine 
lntr-un fel sau altul. Există un para­
lelism curios cu acțiunile întreprin­
se de președintele Roosevelt care, în 
primele luni ale administrației sale, 
a Încercat să se înțeleagă cu marele 
business, spre a-și da însă pînă la 
urmă seama că trebuie să lupte îm­
potriva acestuia, pentru a menține 
însuși sistemul capitalist.

probleme 
să-i limite- 
Acolo unde 

așa cum

refuz aacest
Iuptd politică 

măsuri
mai mult aripa

progre-

CARL MARZANI
24 iulie 1962

Situația din Peru
LIMA 24 (Agerpres). — Potrivit 

relatărilor agenției ASSOCIATED 
PRESS, la 24 iulie noua juntă mili­
tară din Peru a dat publicității t\n 
decret prin care generalul Ricaroțț 
Perez Godoy este numit „șeful exe­
cutiv" al juntei militare. Decretul 
atribuie juntei, formată din 12 mili­
tari, puteri depline legislative și exe­
cutive. In locul legilor, junta va a- 
dopta decrete-legi.

In orașul Lima, capitala statului Peru, de la recenta lovitură de stat 
militară, aproape zilnic au loc demonstrații de protest ale populației.
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